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KralJ flito beszámíttató áltopotton von 
a marseillcl merényiéi idején

Kralf Iái»*» pontban i»«essHinierő vallomást tcüft - Mx eímesiah-
éirÉikia v«*Kaewi«feimi*<e Kralf Dflffarál

Aix cn Provcnccból jelenti az Aval a: A 
marsciilei merénylet ügyében hétfő délután 
háromnegyed három órakor tanácskozó: ra 
vonult vissza a bíróság, hogy határozzon 
milyen intézkedést foganatosítson Desbons 
védő ellen, aki a délelőtti tárgyaláson szo­
katlan hangon támadta az ügyészt, bírósá­
got és a francia kormányt. Közel egy órai 
tanácskozás után háromnegyed négy óra­
kor vonult a bíróság ismét a terembe. Az 
elnök bejelenti,

Desbons védőt tiszteletlen maga" 
tartás és mérséklet hiánya miatt 

megrovásban részcsd
mivel tekintetbe vették a mentőkörülménye 
két, amelyeket az aixi ügyvédi kamara el­
nöke terjesztett elő.

A bíróság ezután folytatja Kralj Mijó 
kihallgatását, még pedig uj tolmács, Caste- 
ran utján. Casteran a ..Le Temps“ és ..Petit 
Párisién“ lapok beográdi tudósítója és tö­
kéletesen bírja a jugoszláv nyelvet. Kralj 
Mijó kétségbevonja a különböző időkben 
kihallgatásairól lelvett jegyzőkönyveket. Az 
elnök keresztkérdéscirc azonban sokszor oly 
válaszokat ad, amelyek a vád nagy részét 
igazolják. Az elnök hihetetlen figyelemmel 
rekonstruálja Kralj útját Nagykanizsáról 
ZiV’ichen, Lausanne» at Parisba, onnan at 
:cilleba, Aixbe, vissza Marseille!»!, Xvig- 
nonba, majd Parisba és Fon ten ebi au h a. A 
kihallgatás során Kralj bevallotta, hogy

több útlevelet liaszmált, anelvek 
mind hamisak voltak.

összesen négy útlevele colt. Beismeri, bogy 
PospisiHcl, Rájiccsal, Kramcrral és Bet Hal 
(?) utazott és hogy csoportokra oszlottak, 
hogy ne keltsenek feltűnést. Mindig nagy 
szállodákban laktak, mert ott nincsen szi­
gorú útlevél ellenőrzés. Beismeri azt is, 
hogy 1500 frankot kapott, hogy az utón 
instrukciókkal látták cl, hogy kapott fogy 
\ ereket, még pedig két bombát és két re­
volvert. Vallomása során azt igyekszik el- 
hitetni, hogy MarseiUeban csak négy óráig 
maradt, mert nem akart merényletet elkö­
vetni, nehogy ártatlanok pusztuljanak el.

Az elnök a kihallgatás során utal 
a Kralj vallomásában mutatkozó el 
Icntni'ondásokra, amelyek a l'öt-ír 
gyaluson történt kihallgatása soréin

mutatkoznak.
Az elnök felhívja az esküdtek figyelmét 

ezekre az ellentmondásokra és a vádlott 
kijelentéseire. Az elnök kére.söre, hogv 
miért volt tagja gonosztevők sTi őségének, 
Kralj ezt válaszolta:

,,Én nem v agyok terrorista, hanem osz­
tása“.

Itt ismét összeütközésre kerül a sor 
Desbons védő és az elnök között, mert a 
védő kijelentette, hogy ezek notórius té­

nyek.
Az elnök megkérdezi a vádlott Kraljtól. 

hogy volt c valamije, ami az Ah kszandar 
király elleni tettre késztette, mire a vád­
lott kijelenti, hogy neki személyesen semmi 
oka sem volt a király elleni cselekedetre. 
Az elnök ezért felhívja az esküdtek figyel­
mét arra, hogy a vádlottnak semmi s:- .mé­
hes oka nem volt arra, hogy 1> ldogult 
Alekszandar király ellen elkövessen va­
lamit.

Az elnök megkérdezi a vádlottat, hogy 
ö és társai felfegyverkezve bombákkal, miért 
választották éppen Franciaországot ennek a 
gonosztettnek színhelyéül, amely gonosztett 
egész Európát borzalommal tölti el. X vád 
lőtt erre azt válaszolji, hogy

nem akart fegyvert használni Frau" 
ciuországban és azt hitte, hogy nein 
marad Franciaországban, hanem to 

váhh utazik.

Az aix cn proveneei bíróság tegnap dél­
előtt n eg ved tíz órakor folytatta a mavseil 
lei merénylők bűnügyének tárgyalását. A 
bíróság először lfadzsi Milenkót az uj tol­
mácsot eskettette meg. utána pedig meg­
kezdte dr. Maurice elmeorvos szakértő ki 
hallgatását, aki két más szakorvossal együtt 
megvizsgálta Kralj Mijó elmeállapotát.

Az elmeorvosok jelentéséből kitűnik, 
hogy Kralj Mijén a lelki ziláltság jelei 
mutatkoztak, de mihelyt közölték vele, hogy 
Franciaország és Jugoszlávia között szer­
ződés áll fenn az elmebajosok kiszolg.Jutta­
tásáról, azonnal a beszámítható ember be- 
nyomását keltette. Megállapítottuk, hogy 
Kralj Mijó e lelki ziláltsága az izgatottság 
következménye volt. de az újabb izgatottság 
megszüntette a lelki ziláltságot. Ezzel a 
vádlott felelőssége kisebbedéit csak de

a tett elkövetésekor teljesen beszá­
mítható volt.

Maurice tanár állítása szerint az olyan 
természetű emberek, mint Kralj Mijó, más 
egyén szug icszliója alatt nem tehetnek sem 
mit, ha lelkűk mélyén nem hajlandók erre. 
Azt állítja még, hogy normális betegnél még 
sohasem fordult elő, hogv idegen szuggesz 
tió alatt fegyvert használjon.

Desbons ügyvéd néhány formális meg­
jegyzése után az elnök szünetet rendelt cl.

A szünet után dr. Ezier elmeorvost hall 
gat ja ki a bíróság. Kralj Mijóról ugyanaz 
a véleménye, mint dr. Mauriccnak. Az el­
nök felszólítására, véleményét tolmács ut­
ján a vádlottakkal is közli. Elmondja az 
orvos, hogy megállapításuk szerint Kralj

Az allamügyész ezután Kralj és Pre­
méé isin • t gonosztettét említi meg, amikor 
pokolgépet küldtek a bíróság elnökének. 
Kralj kijelenti erre, hogy a pokolgépet té­
vesen kézbesítették és egy rendőrbiztos, 
valamint két csendőr életébe került. Ebből 
látható, hogv az tisztásak esonorijóban levő 
terroristák attól sem féltek, ha sok áldó 
zatuk volt.

Az elnök ezután Desbons védőt kér­
dezi meg, hogy van-e még valami kérdése 
Kralj hoz, ami a mai kihallgatásához tar­
tozik. X védő kijelenti, hogy összes kérdései 
mindhárom vádlottal állanak összefüggés­
ben és ezért Kvaljtc, nincsen semmi külön 
kérdezni valója. Kérdéseit mindhárom vád­
lott kihallgatása után adja fel. Az esküdtek 
sem intéztek kérdést a vádlotthoz.

Az elnök ezután a tárgyalási este há­
romnegyed hat órakor berekeszti és Ioly- 
tatását kedd délelőtt 9 órára tűzi ki.

Mijó a merénylet idején beszámítható volt 
és ezért teljes felelősség terheli, később 
kissé megváltozott lelkiállapota, de ez nem 
változtat azon, hogy a bűntett idejében be­
számítható állapotban volt.

Az. elnök kérdésére Kralj Mijó kijelenti, 
hogy

semmi észrevétele nincsen az orvos 
véleményére.

Pospisil v ádlott közli az elnökkel, hogy 
elégedetlen a tolmácsolással.

Brosc elnök kérdésére, hogv mi az im 
pressziója, tud-c Kralj franciául, dr. Ezier 
rövid ,.ncm" mel válaszol.

A következő elmeorvos dr. Corneille 
hasonlóan vall, mint a két előbbi orvos. 
Hangsúlyozza, hogy a vádlott a merénylet 
idején és előtte teljesen beszámítható volt. 
utána az erős vérnyomás következtében bi­
zonyos lelki ziláltság lépett fel, de teltéért 
teljes mértékben felelős. Kralj nem akarta 
megengedni, hogy gerincéből folyadékot ve­
gyenek elmeállapota pontos megvizsgálá­
sára.

Az elnök kérdésére tud-c Kralj fran­
ciául, dr. Corneille a következőket vála­
szolja:

— Szóbősége nagyon korlátolt ugyan, 
de a megfigyelés alatt néhány kérdésre 
franciául válaszolt,

Kralj erre mocjegw.i, hogy a fogság 
ideje alatt tanult meg valamit franciául.

X délelőtti tárgyalást az elnök ezzel 
berekesztette.

* * *

A* elmeszakértők véle­
ménye Kralj Mi Jóról
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A megtorlások legnagyobb áldozata a világgazdaság

5 ........................u,„. . a, olaszok sokkal gyorsabban
Asmaraból jelentik: Maravjgna tábornok 

előőrsei mindenütt elérték a Takaze folyo 
partját. Hír szerint Sejuin herceg mintegy 
•10 000 főnyi csapattal a Takaze folyótól 
északkeletre tevő Tembien fensikon tartóz­
kodik és további csapatokat akar összegyűj­
teni, mert Tembien vidékét mindenáron meg
akarja védeni. .....

Áruba Magi kornyékén az olasz repülök 
és az ellenséges erők között történt összecsa­
pás az első komoly légi ütközet volt az abesz 
szin háborúban. A harcról a német távirati 
iroda a következőket jelenti: 20 olasz repü­
lőgép Makalétól délre erős létszámú abcsz- 
szin csapatokat fedezett fel.

A repülök igen alacsonyra szálltak, 
mert bombázni akarták az ellenséges 
csapatokat. Az abesszin katonaság, 
amely a magaslatokat szállotta meg, 
felülről lőtte a völgykatlanban mélyen 
járó olasz gépeket. Mintegy 7000 
abesszin gépfegyverekkel és elhárító 
ágyukkal tüzelt az olaszokra és csak­
hamar valamennyi olasz gép lövéseket 
kapott. Ciano gróf miniszter, gépevei 
Makaié közelébe,, kényszerleszállást 
végzett, egy másik gép pedig Hausien 

közelében volt kénytelen leszállni.
Az olaszok légi támadása súlyos vesztesége 
két okozott az ellenségnek. Hír szerint ez al­
kalommal 5000 abesszin esett cl vagy sebe­
sült meg. ....Az Asinarába érkező jelentések megerő­
sítik azt a hirt, hogy Sejum és Kasa hercegek 
még Radoglio tábornagy megérkezése előtt 
megkezdik az előnyomulást.

A fasiszta nagytanács ülése
Rómából jelentik: A fasiszta nagytanács 

ülésén Mussolini miniszterelnök a szankciók 
elleni rendszabályokon kívül az abesszin há­
borúval kapcsolatos különböző elvi kérdése­
ket terjesztett a tanács elé. Ennek során a 
nagytanács tudomásul vette, hogy az olasz 
hadvezetőségnek melyek a minimális katonai 
követelései Abesszíniában. Ezzel kapcsolat­
ban beavatott helyen azt állítják, hogy 

Olaszország áprilisig valószínűé,, cici i 
abessziniai hadicéljait

s ezért úgy a szankciók alkalmazása, mint az 
ellenállási mozgalmat rövid ideig tartó, kivé­
teles állapotnak tekintik. A megtorló intéz­
kedések elhárításában Róma nem látja a fenn 
álló szerződések felmondását és a közép- és 
keleteurópai gazdasági újjáépítési tervekben 
való közreműködésről sem mondott le.

Genfi jelentés szerint a megtorló intéz­
kedések alkalmazását ellenőrző albizottság 
összehívását november 27-ére tervezik.

A Reuter iroda athéni levelezője azt je­
lenti, hogy

az Aegei-tengeri görög szigetekre to­
vábbi 3000 főnyi olasz csapat érke­

zett.
Ezzel az ottani csapatok -zárna eléri n 10.000. 
A szigeteken élénk ütemben folyik az olasz 
erődök, rádióállomások, lőszerraktárak és 
repülőterek építése.

A Reuter iroda milánói jelentése szerint
hétfőn este tüntettek az ottani angol konzu­
látus előtt. A tüntető diákok igv kiáltoztak: 
„Le Edéimet! Le Angliával!“. A konzulátust 
eon karabinieri őrzifi

A me#;tort4.so - ne u táv
tr * háborút

Londonból jelentik: Az Evenin

dard vezércikke a következőket mondja 
Megkezdődött a gazdasági megtorlások őrük 
séee. Olaszországban zászlódisszti ünnepel­
tek ennek életbeléptét, de az angol nyo- 
morsuitotta vidékek népe nem örül neki 
mert csupán a munkanélküliség növekedését
jelenti.

A megtorló intézkedések nem fogják 
megrövidíteni a háborút

és annak folytán, hogy bizonyos államok nem 
vesznek részt a megtorló hadjáratban, Olasz­
ország számára biztosítva van a zavartalan 
bevitel.

Rekordforgalom 
Olaszország leié

Az angol sajtó leplezetlen kételkedéssel 
mérlegeli a megtorlások esélyeit. A Daily 
Express tudósítója a helyszínen megállapítot­
ta, hogy

a megtorlások első napján a Szent 
Gotthárd alaguton Olaszország felé 
irányuló áruforgalom minden eddigi 
rekordot felülmúlt. 24 óra alatt több 
mint 25.000 tonna áru ment át az ala­

guton Olaszországba.
A legngvobb rakomány, egy német szénszál­
lítmány Bázelnél érkezett Svájcba, de nagy- 
mennviségü olaj és gummi iscrkezctt, noha 
ezek bevitele Olaszországba tilos. Főbb mmt 
40 roskadásig rakott, egyenként 50—bü ko­
csiból álló tehervonat robogott be az alagút­
ba. Ezzel szemben az Olaszországból Svájc 
fele irányuló áruforgalom a rendesnek alig a
fele. 7000 tonna volt. . ..

A megtorló intézkedések elleni kuzde- 
lembe most bekapcsolódott az olasz, magas- 
rangú papság is. Messina és Brindisi püspö­
kei pá^.torlevcleket adtak ki, amelyekben hi­
vatkoznak az intézkedés igazságtalanságára 
és felhívják az olasz híveket, hogy aranyat 
ajándékozzanak a hazának.

Az olaszok Harrarhoz 
közelednek

Dzsibutiból jelentik: Az olasz előnyomu­
lás legfontosabb eredményének azt a tényt 
kell tekinteni, hogy

az egyik olasz hadoszlop elvágta a 
Rrit-szomálifötdi Rerheráhól Abesszí­

niába vezető utat.
Az abesszinek tehát nem kaphatnak többé 
ezen az utón fegyvereket és lőszereket angol 
forrásból. Ez a mozdulat arra mutat, hogy

az olaszok sokkal gyorsabban vonulnak 
előre, semmint hinni lehetett volna és 
rövidesen ostrom alá veszik Harrárt.

A déli harctéren visszavonuló fekete csa­
patok teljesen demoralizáltak. Ugyanez áll az 
északi abesszin csapatokra is. Makalelol 
visszavonuló abesszin csapatok a tudósítások 
szerint valóságos csatákat vívnak egymással 
és a helyi lakossággal.

A rosszul felszerelt és kiéhezett csapa­
tok, amelyek a Makaié körüli harcok­
ban súlyos veszteségeket szenvedtek, 
megirigyelték a jól felfegyverzett es 
elkényeztetett császári testőrséget és 
attól fegyvereket és élelmiszereket 

akartak rabolni.
A tertőrseg fegyverrel védekezett és a küz­
delemnek számos halottja és sebesultje volt.

A Havas iroda haditudósítója szerint az 
abesszinek a Dagabur-rogahai vonalon ellen­
állást tanúsítanak. Kisebb abesszin osztagok 
gyors mozdulatokkal nyugtalanítják az ola­
szokat, főleg éjjel. Az olaszok veszteségei 
elég súlyosak. Azt hiszik, hogy

az abesszinek minden erejükkel védeni 
fogják Dzsidzsigát, amely fontos koz- 
lekedési csomópont Angol-Szomáh fele

Nasibu tábornok és Vehib pasa Dzsidzsiga 
környékén 100.000 embert vontak össze. Az 
olaszoknak az ogadeni fronton legfeljebb 
50 000 emberük van. Az esőzés, amely itt is­
mét mezkezdődött, az abesszineknek kedvez.

Az olasz északi hadtest 
n\ hadműveletei

Asmarából jelentik: Az olasz északi had­
test uj hadműveletet kezdett. Az eritreai had­
test hadműveleteinek fősulya most Tembienre 
esik.

Az egyik hadoszlop már áthaladt Ge- 
ralta egész vidékén és megszállotta az 
Abaro hegyszorost. Egy másik csoport 
megszállotta Makaiétól északnyugatra 
Nadir vidékét, mig egy feketeinges lé­
gió Tzahamat szállotta meg. A jelek 
szerint ennek a hadműveletnek az a 
cálla, hogy nagyobb átkarolást végez­

zen.
Olasz hivatalos jelentés szerint hétfőn 

Dankaliban az olasz katonai hatóságok előtt 
megjelentek a birui szultánság főnökei, e (| , 
kelőségei és harcosai és hódoló esküt tettek. 
Ez a szultánság az abesszin fensik szélétől in­
dul ki és Makalétól délkeletre a Francia bzo- 
máliig terjed.

Japán egynapi haladékot adott 
az északkínai köztársaság kikiáltására
Huszonöt japán csapatszállító vonat várja az indulási parancsot
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LondonMl jelentik: Az ószakkinal helyzet ro­
hamosan közeledik a döntéshez. Az angol sajtó ci­
te síi lése szerint

Hopei, Santung, Csahar és Suj Juan t* 
tományokat szándékoznak Nankingtcl el 

szakítani
Pekingi jelentések ezerint már elkészült ßszakkina 
liiogotlenségl nyilatkozata. A Times tok mi levele- 
zöic szerint a japán külügyminisztérium képvise­
lője kijelentette, hogy súlyos következményekkel 

ha a nankinm csapatok heava knznára a-*

j Sanhaikvanba 3 japan hadihajó cs 13 000 
ónyi ja an oiapal érkezett. Etek a 

tok minuenesetre készenlétben ádna,-,
I de indulásra, kessen állnak a mukden. japan utász-

csapatok is és Csingcsauban 25 japán csapat szál' 
tó vonat várja, az indulási parancsot.

Dojhara japán tábornok kedden a kínai ka­
tonai hatóságoknak ultimátumot adott at, 
amelyben közli, hogy szerda délig kedvező 
választ vár az északkinai tartományok ön­

kormányzata ügyében.
A japánok nagyobb erőket vontak össze a 
l’ul közelében. Pekingben uzt hiszik, bogy a 1 
nai hatóságok épen a. japán csapatok feb'onul 
‘ a miatt kedvez,1 választ adnak Reibara tábor-

1‘riok ultim T ' ik ke Ibi ' " ’ ";I kinyi *I -t -• éti-ikviua. aitnn.ái.yok bamrám
1 nyit ,e: ■ nt, hogy a nankingi kormány kész tesv
I veres utón is beavatkozni az északkinai ügyek "
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Félmllliárd dinárral (söHHcnlih a iövóévl höllscd
vetési eiőiránuzalot

A pénzügyminiszter bcmjuitollo a parlamentnek az ni Hőllségvelést
Beugródból jelentik: Lctica Dusán pénz 

ügy miniszter kedden délután benyújtotta a 
parlamenthez az, 1936-37. évi költségvetési 
tervezetet. A jö\ őév i költségvetés összege 
10 milliárd 307 millió 40 ezer 7117 dinárt 
tesz ki, ami azt jelenti, hogy a kormány 
ezzel a költségvetéssel a jelenlegivel szem­
ben több mint 500 millió dináros megtaka­
rítást ér el. Lctica pénzügyminiszter a költ 
ségvtlés benyújtása után nyilatkozatot adott 
az újságíróknak és kijelentette, hogy az 
uj költségvetés technikailag abban külön 
bűzik az eddigiektől, hogy a személyi és 
közigazgatási kiadásokat egybevették az 
állami vállalatok kiadá a.val, miáltal őszin 
tébb cs áttekinthetőbb kimutatást adlak az 
államháztartásról, mint eddig azzal a mód­
szerrel, hogy a közigazgatás költségvetését 
különválasztották az állami vállalatok büd­
zséjétől.

Az uj költségvetés fontosabb tételei a 
következők (az első szám az uj költségve-

A szuboüeai törvényszék tizleianov ics 
tanácsa kedd délelőtt igen nagy érdeklődés 
mellett tartotta meg annak a sajtópernek 
tárgyalását, amelyet hivatalból indítottak a 
szuboticai bunv c\ ácság lapja, a Szubotieskc 
Nov iné, illetőleg felelős szerkesztője, Rájics 
Balázs püspöki vikárius ellen. Az állam- 
ügyészség az államvédelmi törvény ö. sza­
kaszába ütköző, sajtó utján elkövetett faji 
és nemzetiség elleni izgatás vádjával illette 
a népszerű főpapot, miután a Szubotieskc 
Nov ine nem volt hajlandó megjelölni a 
cikkírót.

A tárgyaláson a vádat dr. Radulov les 
Száva vezető államügyész képviselte, a vé­
delmet pedig dr. katancc Mihovil ügyvéd 
látta cl. Rájics Balázs kihallgatása során 
előadta, hogy

az inkriminált cikk egy 'Italán nein 
jelent meg,

mert a köteles példányok bemutatása után 
az államügyészség közölte, hogy a lap ki 
lenccdik számának megjelenését nem enge 
délyezi. így az inkriminált cikkből és én­
ből a lapszámból mindössze tizenkét pél­
dány készült cl a nyomdában, a szedést 
pedig utasítására egy rendőrségi kiküldött 
jelenlétében megsemmisítették. Eg\ étiként 
sajnálja, hogy az inkriminált cikk nem ju­
tott a nyilvánosság elé, mert szilárd a hite, 
hogy

a cikk nemcsak hogy nem tartat 
mázott faji és felekezet elleni iz­
gatást, liánéin egyenesen « la.ji és 
felekezeti béke érdekeit szolgálta 

volna.
A cikk a bunycvác fiatal intellektuellck- 
hez szólt, akik káros befolyás a la kerül­
tek és elvesztették az erkölcsi alapot, ame­
lyet ősi tradíció hagyott rájuk. \ tanult bu­
nycvác fiatalság kávéházban ül és sporttal 
foglalkozik, ahelyett hogy törődnék sajtit 
népének kulturális és erkölcsi fejlődésével. 
A cikkírót cikkének megírására más lapok 
erkölcstelen közleményei késztették, igy pél

lés, a második, zárójelben lévő szám pedig 
a jelenlegi költségvetés összegét jelien ti):

Királyi udvartartás 24.100.000 (2-1.100 000). sze
nátua 11.380.000 (12.302.000), szkupstiiu 39.418.....
(35.145.000), miniszterelnöke “g 32.943.000 (22.uS5.000). 
a királyi civillista 2.808.000 (2.818.000), nyugdíj
997.247.000 (997.247.000), rokkant segély 103.490.000 
113.490.000), államadósságok 767.931.920 (920.085.941), 
igazságügy minisztorium 349.4S0.000 (358.673.000),
közoktatásügyi 833.118.000 (83U.057.000), kiilügy
121.470.009 (122.872.000), boliigy 517.281.000
(510.201.000), pénzügy 707.922.000 (820.030.00(1), had- 
ügy 2.177.843.000 (2.174.801.000), postaügy 302.351.000 
told művelés ügy 05.057.000 (103.100.000), kei esketi e- 
kmügy (4.305.000 (15.508.000), erdő és bányaügy 
260.005.000 (290.207.000). szociálpolitika 199.398.000 
(202.309.000), testnevvlésügy 11.704.000 (M.101.000).

A költségvetési tételek összehasonlítása 
után ugyancsak 57 millió csökkenés álka- 
pitható meg, de a tényleges csökkenés — 
a miniszter szerint — 573 millió. Ez az uj 
költségedésszámitási rendszer következté­
ben állott elő.

I dául az egyik szuboticai esti lapban mégha 
misitva jelent meg Strosszmajer püspök be­
széde.

— A bunycvác népnek — fejezte be 
beszédét Rájics Balázs vikárius külön 
kultúrája van és kizárólag azok illetékesek 
a bunycvácsúg kultúráját irányítani és a 
népet erkölcsileg vezetni, akik a bunycvác 
ságban gyökereznek. Minden más hatást, 
amelv kívülről befolyásolja a hunyex ácsá- 
got, kára nak és végzetesnek tekint

\ égül kijelentette Rájics Balázs, hogy a 
cikk egyenesen jugoszláv állami érdekeket 
szolgál.

A bíróság ezután kihallgatta Papp Géza 
nyomd a tulajdonost és Malijev ics \lojzija 
nyomdászt. Mindketten azt igazolták, hogy 
az inkriminált lapszámból mindössze tizen­
két példány készült, amit a hatóságoknak 
szolgáltattak he.

Ezzel befejeződött a bizonyítási eljárás 
és Radulov ics Száva v ezető államügyész tar­
tott figyelemreméltó vádbeszédet. Kijelen­
tette,

nagyon sajnálja, hogv Rájics Balázs 
akinek nácimalis és kulturális mun­
kásságát igen nagyra tartja, nem 
nevezte meg az inkriminált közié" 

meny szerzőjét
és ezért maga kénytelen viselni a cikk köz­
lésének következményeit. Kifejtette az. 
iigvész, hogy a jugoszláv törvények szerint 
teljes sajtószabadság van. Cenzúra nincs és 
az ügyészség kizárólag szív ességből, az ú j­
ságíró egyesület felkérésére nézi át megje­
lenés előtt az újságokat és tanácsokat ad, 
egves nemkívánatos közlemények kihagyá­
sára. így nem állhat meg Rájics Balázsnak 
az a védekezése, hogv az inkriminált cikk 
nem jelent meg,

Dr. Katancc Mihovil védő beszédében 
igen érdekes polémiába bocsátkozott az ál 
lamiigyvsz felfogásával és hangsúlyozta, 
hogy a Szubotieskc Nov iné cikkének sem­
miképen sem volt meg az a tendenciája.

3 =

Fogkőmentes 
rövid idő alatt,

ha fogá­
polószere 

naponta

amit az ügyészség tulajdonított neki, sőt 
ellenkezőleg a faji béke érdekeit szolgálta 
volna.

A bíróság déli tizenkét órakor meg­
szakította a iötárgyalást és az itéletkihir 
de lést november 22-én reggel nyolc órára 
t ü z te ki.

Választott bíróság d$ín‘sön 
a pefrnyí?r*cli viiiasüY^rdtsben

Pctrovgrádról jelentik: A villanysztrájk 
bizottság ismét ülést tartott, amelyen meg­
jelent dr. Pctrovics Dragulin ügyvéd a vá­
rosi képviselőtestület villany biz oltsa a nak 
a tagja is. Petrov ics Dragulin ki jelentet e a 
gv ülésen, hogv Beográdban érd.'1:1= öil Ra 
kies .Mi i\oj egyetemi docens, várom lömér- 
nöknél a v Hiányát um elöúliilú-i k 1 g- i 
iránt és az egyetemi tanár ki je enietle. hogv 
egy ki lovat tárain a villanytelepnek >a in­
ként és fogyasztóként 35 kilov attárumo; szá­
mítva csak 2 és fél 3 dinárba kerül. Az 
áramot a telep 7 és lél dinárért hozza 
forgalomba, tehát milliós hasznot szerez.

Ezután dr. Mihajlovies .lóca ügyvéd szó­
lalt fel. Élesen kikeli a város vezetősége 
ellen és kijelentette, hogy

a város élén most is a/vk varnak
akik annak (lején béri» adták u 

telepet.
Ezért reménytelen bármilyen erélyesen!) in­
tézkedési várni a város részéről, hanem fel 
kell jelenteni a város vezetőségét a báni 
hivatalnál és az illetékes minisztériumnál.

Az ülésen úgy határoztak, hogv válasz, 
tolt bíróság kiküldését kérik a varostól a 
v illáin áram árának megállapítására.

----- ■ ii—i —PWB———
TÖKÉLETES NŐT KERES 
AZ ANGOL TELEVÍZIÓ

,\z angol televíziós állomémely a jövő év elr/en 
kezdi meg működését, nem egykönnyen meg '.den 
tó probléma előtt áll. Bemondónöre van »zn1: ég. 
de ennek a bemondónőnek olyan tulajdon á : kk i! 
kell rendelkeznie, amelyek csak a „töké ;e< n i 
bon“ találhatók meg. Nem elég a keilen.vs bang, 
mint a rádiónál. A televízió bemondónőjét ugyan­
is látni is fogják a hallgatók. — Annak a nőnek, 
aki ezt a munkát elfogja látni, — mondta Gerald 
Cock, az angol rádió televíziós osztályának igaz­
gatója, — egészen kivételesen bájosnak kell len­
nie. Kitűnő fényképarccal kell rendelkeznie. Az 
emlékezőtehetségének i< nagyon jónak kell lenni, 
mert nem olvashatja papírról a bemondásait, Fai 
fog állni, kedvesen mosolyogni fog és emlékezetből 
fogja bemondani a nnisorszitnokal. De nem elég, 
hogy a férfiaknak tessék, saját nemének tetszését 
is meg kell nyernie. Még nem választottuk ki a 
bemondónőket.

VILÁG CSODÁJA AZ

_   BEf f /Kt ______  ^

Olcsó és kitúrná. Kapható a drogériában

Téves erkölcsi ufón halad a bangcvác Hiúság
— mendoíía Bálles Balázs püspöki vikárius
A Szuüollcske Novine izíalimis seSlCperc — A ölrösöö mmiis-

öer 22-mi Híiűííí itclelel
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Georgios Rhallis gorög tengerészeti miniszter 

hétfőn délután Salamis Kikötőiében mcgszen lalte 
a Halles" cirkálót, továbbá a „Hidra es ^Psara 
torpedórombolókat, amelyek hétfon este Brindisi 
irányába hnjóztak el. ahol megvárják M György 
királyt A hajók feletti parancsnokságot Sakelanu 
tengernagy a görög flotta főparancsnoka szeme lyesen veUe át'aki a „Helle" fedélzetén tartózko­
dik A flotta különítmény szerdán réggé érkéz « 
meg Brindisibe, II György király P8n,8ke" CS‘B 
száll a .Helle" fedélzetére és vasárnap del. lőtt 8- 
,i <Va között érkezik meg Athénbe. A királyt ho­
zó flotilla elé hajózik a „Panter“, „Leon , ■„ 
ke" és „Konduriotisz" rombolo, kot tengcralattja 
ro és két törpehajó. Ez a flotilla Kavadiasz ten 
gern agy parancsnoksága alatt áll. A „Ko"dur,°
Fisz rombolón megy a király ele Georg,os Rhalhs 
tengerészeti miniszter,

\z Atlanti öcaán Bermuda sziget esapatjának 
f.,kormányzója elrendelte, hogy a legnagyobb szí- 
...:on kezdjék meg az Óceánon át irányuló repülő­
járatok bázisának építését. A ropülőbazis építésen 
17.000 font sterlinget irányoztak elő.

A Goslarban megtartott földmiveskongresszu 
«on résztvett külföldi földmives szervezetek k|kül 
ciöttei a tanácskozások befejeztevel a kővetkező 
levelet intézték a német földmivesek vezetőjéhez: 
.Örvendezve a szívélyes együttérzés hangulatától, 
köszönjük önöknek a vendéglátást. Kölcsönösen 
megismerkedtünk és megtanultuk egymást becsül 
ni és reméljük, hogy a megkezdett munka nem 
fog abban maradni, hanem állandóan tovább foly 
tátják az akciót. Azt éreztük beszédéből, hogy a 
földmives alapon megkezdett megegyezés gondola­
tát ápolni fogja és biztosítjuk, hogy számíthat ba 
réti együttműködésünkre", A levelet Belgium. Bul 
pária, Dánia, Kanada, Franciaország, Nagybritáma, 
Magyarország. Olaszország, Jugoszlávia, Lettország, 
Norvégia, Hollandia. Lengyelország, Svédország, 
Svájc és Csehszlovákia delegátusai Írták alá.

A litván kormány a mentfii Lirtoinányjz\ ülés 
jeleni.m elnökét 1. e jsgis Baldzsuszt bízta meg a 
direktórium megalakításával. Baldzsuz a mernek 
földmivesek egyik vezére, aki 1026-ban a direkte 
rium tagja volt 1025-1032 között a memeli tarto- 
mánygyülés tagja 6a a memeli földmives párt kép­
viselője. 1930-ban komeszári tanácsos volt Hajde- 
krug kerületben. Amikor 1031-ben a kormányzó 
erőszakkal eltávolította Schreiber alkotmányos di­
rektóriumát, az uj alkotmányellenes direktor azon­
nal felmonutto Baldzsuzt .dlasalól A mull válasz­
tások, mint a memeli egység jelöltje a legtöbb sza­
vazatot kapta Politikai körökben azt hiszik, hogy 
a memeli alkotmányos direktórium kinevezése a 
kovnói angol követ küszöbén álló mementi látoga- 
Lkával áll összefüggésben. Baldzsuz azonban rém 
vállalta a direktórium megalakítását, mert előbb a 
merneli egység pártjának javaslatait kell a kor­
mányzónak meghallgatni a direktóriumi elnök ki- 
nevezésével kape sola I os a n.

Anglia és Szovjetorcszország között tárgyalá­
sok folynak, amelyek célja, hogy Anglia nagy 
hiteleket nyújtson Szovjetoroszországnak, amiből 
ez fedezné az Angliában eszközölt megrendelése 
kel. Illetékes angol körökben kijelentették, hegy 
egyelőre még nem tudni, miként végződnek a tár 
gyalások.

A jövő szerdán Gusztáv svéd király jelenlé­
tében nagy ünnepség közölt avah.ik fel az uj vas­
beton hidal, amely Stockholm déli részé1 a szige­
ten épült nyugati résszel köti össze. \ híd 1 ,00 
m. tér hosszú. 24 méter széles és 25 méter magas.
\ munkát 1031-ben kezdték meg és összesen tizen­
öt millió svéd koronát emésztett fel.

A brüsszeli rendőrség nagy kiterjedést! föld 
alatti kommunista szervezet nyomára jutott. A 
belga munkások nanyrésze még ma is szocialista, 
sőt a kispolgárság körében is sok hive van a szó 
cializmusnak. Mindezeket megakarták nyerni a 
kommunista eszmék céljainak, sőt a szélsőséges 
flamand nacionalistákat is beakarták vonni a 
kommunisták táborába.

\ Network Times tegnap reggeli számában 
küszöbön álló tengerészeti konferenciával foglal­
kozva. többek között azt. is Írja, hory n konferen­
cia legfontosabb problémáin n Földközi tengeri 
erők kérdésének a rendezése lesz. Óla ország 
mindéit valószínű® g szerint 'r-a ® lop — * 1*7 
tositékokat fog követelni a Gibraltár szoroson és 
szuezi c-ntornán át történő szabad hajózás bizto­
si Iá sa érdekében. 

_ öngyilkos lett egy zágrábi orvostanár tia
Mayerhofer Péter 20 éve- zígrehi egyetemi hallga­
tó. ' Mayerhofer zágrehl orvosprofesszor La ''-'nap 
délelőtt a Medvescsak ucca 78 számú házának III 
emeletéről leugrott és .-zvinyvt ha. .

______ mimmimiimiimiimmmMmMimiimiimmimmmiiimmiiHinm

Időjárás. Nyugateurópában viharos, esős
idő volt. Európai Oroszország ,keletl20 fokié 
erős fagyot észleltek, a hőmérő — 20 fokjg 
szült le. Jugoszláviában fdhos, az ország - 
zdp<ő és északi részem esős idő ' olt. A nyt 
eati részeken helyenként erős szel is volt A 
hőmérséklet nyugaton csökkent, keleten 
emelkedett. A legalacsonyabb hőmérséklet 
Szkoplyen 0 fok, a legmagasabb Szphtben 17

t0k idő jóslás: Az ország nyugati felében ki­
derül de egyúttal lehűl a hőmérséklet, keleten 
továbbra is felhős marad, kevés esővel.

Diplomaták a miniszterelnöknél. Dr. Szlojn- 
dinovics Milán miniaztcrclnök-kulögymmibzter, tc„ 
nap a külügyminisztériumban levő dolgozószobájá­
ban fogadta Guranescu beográdi román m Ursa 
vaclov beográdi csehszlovák követ látogatását.

_ Előadás Noviszádon Genfrol. A novi-
szádi népegyetemen szerdán nov. 20-án 
este 6 órai kezdettel Tyurcsin Gyóka, a gyár­
ipari szervezetek központjának főtitkára tait 
előadást Genf és kulisszái címen.

_ Az angliai árvíz u.labb pusztításai.
Londonból jelentik: Az angliai árvizveszede- 
lem a foly tolltartó esőzések következtében 
aggasztó méreteket ölt. A Theraze völgye, 
Anglia virágoskertje mindinkább beltenger­
hez kezd hasonlítani. Kent és Stirrey-mcgvek 
nagv részében csak a távirópóznak mutatják 
az utat. Számos várost teljesen körülfogott 
az ár, úgyhogy a lakosság csónakokon köz­
lekedik. A hires etoni iskola játszótereit és 
a windsori királyi kastély pánkját is elborí­
totta az árvíz.

_ Nagy műsoros estet rendez a topolai
katolikus nőegylet. A topolai katolikus nő- 
cgvlet november 24-én, vasárnap este a gaz­
dakör nagytermében nagyszabású műsoros 
Szent Erzsébet-cstet rendez. Az est részletes 
műsora a következő:’ünnepi beszed. Elmond­
ja Lantos Károiv káplán. Kapuvári: Dalosja- 
ték az urnák, szavalja Kvanduk Irénkc. ko­
hász szent Erzsébethez. Előadja az énekkar. 
Csiffári Minka és Mária Dühös A ve Máriá­
ját énekli. Mészáros Rózsika szlávnyelven 
szaval. Vadócz József né zongorán előadja M- 
beniz: Seguidilla-ját. Noseda Károly: Szivem, 
énekli Csiffári Minka. König Bözsike, Schnei­
der Dániel, Fenyvesi Erzsébet, Szatmári Ró­
zsiké cs Vass Manci részleteket adnak e!n a 
Három n kislány cimü operettből. Csiffári 
Mária két dalt énekel. Kőbán Vincémé szava­
latot ad elő, végül élőképet mutatnak he 
Szent Erzsébet életéből. Az előadás tiszta jö­
vedelmet a nőegylet szegényeinek felsegélye­
zésére fordítják. ,

— Eljárás indult Hetin község elöljáró­
sága ellen. Pctrovgrádról jelentik: A napok­
ban katonai szolgálatra jelentkezett Makra 
Mihály 22 éves hetini legény. A legényt a köz 
ségi elöljáróság bizonyítványai alapján rövi­
dített 9 havi szolgálati időre, sorozták he, 
azonban a katonai hatóságok megállapítot­
ták, hogy Makra testvérbátyja is csak 9 hó­
napot szolgált cs a községi elöljáróság 
Makra szolgálati viszonyairól hamis bizonyít­
ványokat állított ki. A katonai hatóság meg­
állapítása alapián eljárást indítottak Hetin 
község egész elöljárósága ellen.

— Eltoloncolták Noviszádról a leleple­
zett találkahely tulajdonosát. A noviszádi 
rendőrség — mint már jelentettük - néhány 
nappal ezelőtt a Musicka uccában titkos ta­
lálkahelyet leplezett le. A találkahely tulajdo- 
Hősnőjét, özv. Sztojadinovics Vidónét letar­
tóztatták és beszállitották a noviszádi tör­
vényszék fogházába. A letartóztatott asz- 
szonyt Papricsics Milán vizsgálóbíró kihall­
gatása után szabadlábra helyezte, hogy sza­
badlábon védekezhessék. A rendőrség S/toja- 
dinovicsnét ismét őrizetbe vette és illetőségi 
helyére toloncoltn.

— Halálos végű verekedés Tornyoson.
Hétfőn este Tornyoson halálosvégü vereke­
dés történt, amelynek során Bivkás Géza nap­
számos agyonszurta Varga Pétert. A gyil* 
kösságról jelentést tettek a Szuboticai állam- 
ügyészségnek, amelynek indítványára a vizs­
gálóbíró a keddi napon kiszállott Tornyosra.

— Adósság helyett marólúggal fizetett. 
Szili Ferenc, a noviszádi Skoda cég képviselő- 
je a napokban Bcloblatoban járt, hogy fele- 
Légre vonja Herold Ádám tejtermelőt ami- 
ért a tó le vásárolt tejszeparátor rész ete.t 
nem fizette meg idejekorán. A kvt IliIi \i- 
tája közben az asszony egy bögréből maró- 
ugott öntött Szili arcába. Szil. a szemén su- 
lyos sérüleéseket szenvedett. Az asszony ellen 
megindult az eljárás.

_ Sztrájkolnak a kendermunkások. A bácskai 
kendermunkások elégedetlenek a bérekkel, mivc^ 
a kondor,Vak emelkedtek, a gazdák kei esete i* 
növekedett, de a munkásbórekot nem akarlak 
emelni. Ezért két hót elölt elsőnek a bihpovói a 
múlt héten a veprováci, iegnap pedig n, sz ap n 
kendermunkások léptek sztrájkba. A munkások 
addig nem hajlandók felvenni a munkát, amíg bt r- 
cmelést nem kapnak.

__ Vasúti aluljárót építenek Pctrovara- 
dinban a nemzetközi ut részére. Héttőn dél­
előtt vegyesbizottság szállt ki Petrovaraain- 
ba és megvizsgálta a nemzetközi autóút ré­
szére építendő vasúti átjáró kornyékét. A bi­
zottság megállapította, hogy a nemzetköz, 
autóút részére Petrovaradmban vasúti a.ul- 
járót kell építtetni. Az átjáró 9 meter széles 
és 4.50 méter magas lesz. Az építési munka­
iatokat a vasutforgalom akadályoztatása nél­
kül cl tudják végezni. A munkálatok hamaio- 
san megkezdődnek.

— Meghalt a temeriniek Frigyes bácsija.
Agyvérzés következtében váratlanul elhunyt 
Temerinben Schmidt Frigyes okleveles tánc- 
tanító. Az országos vásárról hazatérőben az 
uccán rosszul lett. Kocsira tettek, de mu o 
lakására értek volna Schmidt kiszenvedett. Az 
általános szeretetnek örvendő Frigyes bácsit 
óriási részvéttel temették cl.

_ petrovgrád felkészül a nyári fűrriocvadra 
Petroverádró! jelentik: Petrovgradon strandfürdő- 
részvénytársaság alakult Regal Strand r. t. címen 
hogy a meglévő strandfürdőt és a bischer úszód. , 
továbbfejlessze. A részvénytársaság tagja. Moba 
Mllivoj gyógyszerész. Kállai Jenő gabonakereske­
dő, Fischer károly es Brankovan Gyoka furdotu- 
lajdonosok, dr. Ellmer Gyula ügyvéd, Sztonkov 
Zsiva magántisztviselő es Petrov Mita tanit . 
részvény társaság 900.000 dinar alaptőkével alakú,' 
meg. .'>00.000 dinárért megveszik a ke fürdőt Uiei 
ve ilyen értékű részvényeket engednek át. a fürdő 
tulajdonosoknak. A részvénytársaságnak az a cél­
ja ho-v a két fürdőt Újjáalakítva teljesen modern 
állapotban adja át a közhasználatnak, strandfürdőt 
pedig vizgyógyintézettel kapcsoljak egybe Azon­
kívül felmerült az a terv hogy a I raschák kéri
tel szemben uj strandfürdőt létesítőnek és meg-

slrandját is. A rész- 
jóváhagyása után

nyitják a. pctrovgrádiak tiszai 
v nytársaság a báni hivatal 
alakul meg véglegesen.

— Fáníüggö holttestet találtak a Deszkás 
erdőben. A kelebiai csendőrség telefonon ér­
tesítette a szuboticai államügyészséget, hogy 
a határmenti Deszkás erdőben isméi étien 
holttestet találtak egy fán. A holttest zsebei­
ben nem találtak igazoló írásokat. A törvény 
székről bírói bizotság száll ki a boncolás és 
a vizsgálat megejtésére.

_ Tyúkot loptak. Kollár Fin, és három kleke­
nj társa noviszádi lakosok azzal a váddal terhi •• 
tori állótok kedden n noviszádi törvényszékin Fe 
rovirs Boz.-idár hármastonár.sa előtt, hogy tyuk'j 
kát loptak Simon Zsuzsa udvaráról. A vádlottak 
beismerték tettüket. A hi ró.-ág Kollárt egyhavi fog­
házra Ítélte, a. három kiskorul az enyhítő körül­
mények figyelembevételével csupán megrovásban 
részesítették.

_Elloptak egy noviszádi iskolaigazgató téli
kabátját. Mirkov Györgye noviszádi elemi isk !,< 
igazgató feljelentést tett a rendőrségen, hogy H- 
m erei len tettes besurrant a Knjeginja. Zorka 1 ez.uu 
alatt lévő lakására és az lőszobából ellopta bdika- 
bál.ját. A kabát zsebében a Szrpszka Banka 
belét könyve volt. Az egyik könyvecske 8800, má­
sik 2000 dinárra, van kiállítva. A rendőrség az ügy­
ben nyomozást indított.

— Gázálarcot kapnak az angol pólyásbabák 
Angliában hamarosan a csecsemők is guzáiaico. 
kapnak. A heliigyminiszlérium gondoskodni kivan 
az ország legfiatalabb polgárainak légitámadás 1 - 
len való védelméről is és szakértői megbeszélésein 
arra. az eredményre jutott, hogy a leghqtbatósahb 
védelmet akkor nyújtja a csecsemőknek, ha gl7/ 
ilarcc.i 1 látja el őket. Minthogy azonban a csecse­
mők gázálarca különleges szerkezetet igényel, n ért 

, zen a csecse mő nem tudja szabályozni a t"- 
1 szüléket, most tudósokat bíztak meg azzal, bogi 

megfelelő mintagázálarcot szerkesszenek.

I



1935 november 20 .^saaéuxjjsás, 5 =

__ Műsoros matiné a Munkáskamarában. A no
vjszádi grafikai munkások folyó hó 24-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor a Munkáskamara nagytermében 
•i sioga" zenekar közreműködésével műsoros ma 
tinót rend őznek. Belépődíj nincs. Műsor Ara 1 di- 
rír A grafikusok ozon délelőtti műsoros matinék 
rendezésével teljes mértékben felkeltették a nagy- 
közönség érdeklődését és ezért a vasárnapi mali 
n(j js igen sikeresnek ígérkezik. A műsor zavarta- 
|JB elöadliatéisa érdekében kérik a t. közönség pon­
tos megjelenését,

_ Szénássy Károly hangversenye Kulán. Szó-
nássy Károly hírneves hegedűművész és dr. Diek­
mann zongoraművész november 23-án Kulán az 
Endlein-féic vendéglőben hangversenyt rendeznek.
\ hangverseny iránt hatalmas érdeklődés nyilvá­
nul.

— Kitünően sikerült a mór a vicai tané
vizsga* liauzlcr Alajos az ismert kiváló tánc­
tanár vasárnap este tartotta Sztaramora- 
x iVl'm zsúfolásig megtelt teremben túnevizs- 
f’áját, amely a legnagyobb siker jegyében 
folyt le előkelő cs nagyszámú közönség je­
lenlétében. A legnagyobb sikert Drcnjov- 
>zki Elvira és Mészáros János szlovák tán 
ca és az „Angol gőrlök“ cimii táncos jele­
net aratta, melyben Kiss Rózsika, Bútor 
.Juliska, Fodor F.tuska, Csákvári I,iduska 
cs Nagy Mariska szerepeltek. A jugoszláv 
egyesülési táncot Inotay Liduska, Csákvári 
Juliska, Szőcsi Liduska, Török I.iduska és 
Inotay Rozika, az ördögtáncot Harcsa Bö­
zsike cs Kovács Jucika, a magyar táncot 
Módra Erzsiké, a Tarantellát Orenyovszki 
Liduska és Natkai Katica, az orosz táncot 
Boldog Márta, a bohóc táncot Király Lajos 
és Bábics István, a tiroli táncot Varga Ju­
liska cs Mészáros Etuska mutatta be jgen 
nagy sikerrel. Úgy a tanítványokat, mint a 
tánctanárt a megjelent közönség melegen 
ünnepelte. A megtartott szépségverseny ér­
tékes első diját Nagy Etelka nyerte, udvar- 
hölgyei Kiss Rózsika és Kovács Rozika let­
tek. A vizsgát reggelig tartó táncmulatság 
követte.

—A sváb német kulturszövetség szombori ér
tekezlete. Vasárnap a szombori sváb-német kultur- 
.«zövetség helyiségében értekezlet volt, amelyen el­
határozták. hogy újjászervezik a német Kulturbun- 
dot olyképpen, hogy az eddigi tartományi beosz­
tás helyett járási beosztást létesítenek. A járási 
szervezetek a tárás székhelyén lakó vezető alá 
brtozik, a járási vezetők irányitói pedig a tarto­
mányi vezetők. A megbeszélésen a szombori és 
i,z a palin! járások vezető; vettek részt, A szombo­
ri járás vezetőjévé Gacrtnor Mátyást választották, 
M apatini járás vezetőjévé pedig Luohenbühl Jo- 
liaimt. Keksz Johann noviszádi központi elnök. Dr. 
Schmidt Konrád elnökhelyettes és a. járási vezetők 
beszámoltak a szervezet, működéséről.

— Vízummentes, olcsó utazás Ausztriába. 
Az osztrák Idegenforgalmi Hivatal, úgyneve­
zett „Szezonkértyát“ adott lei. amely vizűm- 
mentes beutazásra jogosít, azonkívül 60 szá­
zalékos díjkedvezményt biztosit az osztrák 
vasutakon, továbbá nagy kedvezményt, a 
vendéglőkben, szállodákban, színházakban. A 
szezonkártya ára 70 dinár. Kapható a Reg­
geli Újság kiadóhivatalában.

- Hfii esőkabátok, őszi- és télikabátok, 
leguiabb bécsi és párizsi modellek, kaphatók 
Fischer 1. és Fia cégnél, Noviszédon.

■— Újabb lopás Daroszlovón. Óorosz, 
lovo községben már evek óta gyakran elő­
fordulnak kisebb-nagyobb lopások, amelyek- 
nek tetteseit csak a legritkább esetben si­
került előkeriteni. Most újabb lopás tör­
tént. özv. Kovács Jánosné szegény dorosz- 
t°vói asszonytól éjszaka ismeretlen lette­
sek ellopták egyetlen kövér disznóját. A 
lakosság körében egyre általánosabbá \-1 
''k az a kívánság, hogy a rendőrség a lcg- 
erélycscbben végezze a nyomozást és végre 
*s kerítse elő a lopások tetteseit.

— Tűz Bajniokon. Kurzer Istvánná bajmoki 
asszony udvarában hétfőn reggel tűz ütött, ki, 
amelv egy szahnakazlut elhamvasztott. A tüzet a 
tárnoki tűzoltók lokalizálták.

- NOVIKNEZSEVÁCI HÍREK. A noyiknezsc- 
váci zsidó hitközség a napokban rendkívüli köz- 
Zyiil6st tartott, amelyen a! elnökké dr. Fanicr bi 
pótot, gondnokká Schlésingor Jakabot vá lasz tut- 
•Ak. „ Csordás Istvánná noviknezsováci asszony 
•ta éve< korában meghalt. —• A noviknezsováci 
'Zokotagyesülot ezta.rakanizsai iestvéregyesiilele 
yol együtt műsoros estét rendezett a knezseváci

■ Nemcsak városban £s falun hanem a tanyán Is ha! gathatla 
vasárnap a szentmisét, ha

Cilii 16 liáromcsöves bülérlds rádiói szerellet lel,
amely jelenleg a legkitűnőbb és mégis hCiféS ÓrOIIlOl lOtfUQSZl. Kérjen kép«* 
árjegyzéket. Vételkétiyszer nélkül bemutatjuk saját lakásán készülékeink bármelyikét
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k nugytermében.

A topolai műkedvelők vendég- 
szereplése Csantavlren

A búcsküLopolai iparoskor és dalárda 
mükedvelögárdája vasárnap a csantuviri 
1 riglav meghívására Csantax ivén vendégsze­
repelt és előadta Szirmai Albert hatalmas 
sikert aratott operettjét, a Mágnás Miskát. 
Az előadás iránt Csantax íren fokozottan 
nagy érdeklődés nyilvánult meg és a to­
polai műkedvelők rá is szolgáltak az. ér­
deklődésre. Az előadás minden részén meg 
látszott, hogy a jóhirü topolai műkedvelők 
komoly művészi ambícióval készültek lel. 
Különösen a kifogástalan énekkészség ve­
dernél dicséretet és állítható követendő pél­
dául a műkedvelők elé. A darabot Hoffmann 
Károly topolai katolikus kántor rendezte 
teljes hozzáértéssel. A szereplők kifogás­
talanul játszottak. A legkix álóbb alakítást 
Czibor Juci, az ismert szuboticai müked- 
velőprimadonna nyújtotta. László Antal 
Miska szerepében méltó partnere volt. Ének­
számaikat sokszor nyiltszini taps jutalmaz­
ta. Táncaik szintén dörgő tapsvihart arat­
tak. Rajtuk kívül még Juhász István és 

Üveges Manci produkáltak elsőrangút, a- 
zonban a többi szereplő is megtett minden 
tőle telhetőt.

— KANIZSAI HÍREK. A város gazdasági ügy­
osztálya november 21-gn adja ki a 33-as szobában 
az úgynevezett Lchögő földeket. — A kereskedők 
egyesülete értekezletet tartott, amelyen megválasz­
tották az adó felszólandó bizottságba kiküldendö 
tagokat. A kereskedő tagok Tumaics Miles és Ixm- 
ga József, helyetteseik Konez István és Lederer 
Manó. A vendéglőseik részéről Zsigorac Milánt és 
Bálint. Józsefet, (helyetteseik Köved! János és Pa­
taki Ferenc) delegálták. — A beográdi Nemzeti 
Színház több tagja vasárnap Kanizsán vendégsze­
repelt és egyfolvonásosokat adott elő nagy siker­
rel. — A vadásztársaság 100 terítékos öz-banket­
tül rendezett, amely mindvégig emelkedett hangu­
latban folyt le. — A városi főorvosi hivatal ez­
úton is figyelmezteti a lakósságot, hogy a gyü­
mölcstisztaságra ügyeljen, mert a mosallan gyü­
mölcstől könnyen kapható tífusz betegség. — Ka­
nizsán a szerb hadsereg bevonulásának évforduló­
ját fényes ünnepségekekl ülték meg.

— A Noviszádi Katolikus Jótékony Nő­
egylet holnap délután öt órai kezdettel tart­
ja meg szokásos teadélutánját, amelyre tag­
jait ezúton is meghívja. A Nőegylet vezető­
sége egyúttal felkéri a vasárnapi tombola­
esten kisorsolt számok tulajdonosait, hogv 
át nem vett nyeremény tárgyaikért a teadél 
után idején, 5—7 óra között szixcskedjenel- 
a Katolikus Körben jelentkezni. A kérdéses 
számok a következők: 36, 61, 176, 189, 118, 
242, 291, 292, 298, 316, 405, 456, 485, 432, 
479,’ 452, 565, 670, 634, 629 és 622.

— Ócskavasként adják el a Berengáriát. 
Londonból jelentik: A Cunnard hajóstársaság 
a tavasszal leromboltatja és ócskavasként el 
adja leghíresebb óriásgőzösét, a Berengáriát. 
Az 52.101 tonna térfogatú hajó eredetileg a 
világ legnagyobb hajója volt, 1913-ban épült 
,,Imperator“ név alatt Németországban és a 
háború után hadikárpótlásként jutott angol 
tulaidonba. Fejedelmi lakosztályában, amely 
a német császár számára készült, sok angol 
államférfi utazott, köztük Ramsey MacDo 
tiald, amidőn mint szocialista miniszterelnök 
nevezetes amerikai „barátkozó-utjára“ indult. 
A Berengária április 22-én fut ki utolsó ut 
iára Nfewyork felé és május 8-án tér vissza 
Soutbamptonba, ahonnan a hajólerombolö 
telepre vontatják. Személyzetét az Óceán u; 
királynője, a 73.000 tonnás Qucn Mary veszi 
át, amely május 27-én indul Southampton- 
hói első óceáni útjára.

— Tcmerini liirek. A község gazdaság« 
bizottsága Papp István községi elnök elnök­
letével ülést tartott, amely összeállította a/ 
1936. évi költségvetést és jóváhagyás végett 
felterjesztette a járási gazdasági bizottság­
hoz. — A járási főszolga bíróság szigorú 
ebzárlatot rendelt el. — A Gazdakör tan­
folyamot rendez az ifjú gazdák részére. A 
tanfolyam december 9-én kezdődik és 21-ig 
tart. — Az ipartestülct vezetősége folytatja 
felvilágosító előadásait, melyen a tagok elég 
szép számmal \esznek részt. A legközelebbi 
előadáson a betegsegélyző törvényt ismer­
tetik. — A tcmerini muzeum részére az el­
múlt héten a következő adományok érkez­
tek: ifj- Bujdosó Pál négy ősrégi agyag 
edény, Tóth József egy régi gyertyatartó, 
egy gerebenező, egy fénykép, id. Péter le 
véne egy katonai végelbocsátó levél, Kovács 
Antal egy csutora, Varga í. Antal egy ka­
tonai vcgelbocsátó levél, Révész István egy 
gyufatartó, Jung János egy ágyúgolyó, egy 
régi levél, Dujmovics János egy régi metsző 
kés, két régipénz, Kovács Ferenc, egy régi 
szerszám, régi pénzt adtak: Micsutka Já­
nos, Sára Imre, Szakó Péter. Jánossy La­
jos, Zclenka Antal, Varga Bandi. Magyar 
Antal és Krezsán András. — Az elmúlt 
héten született 4 fiú és 6 leánygyermek. 
Elhalt Németh Adám 72, Szilák Erzsébet 
41 és Békics Mara 15 éves korában. Há­
zasságot kötött Tóth István Varga Rozá­
liával.

— Jelentkezzenek az 1916-ban született 
újoncok. A noviszádi városi előljársóág fel­
hívja mindazokat a férfiakat, akik 1916-ban 
születtek cs eddig nem jelentkeztek, hogy 
legkésőbb ez év december 1-ig feltétlenül je­
lentkezzenek a noviszádi városi kalonai ügy­
osztályban (Kralya Petra 25, földszint) az 
ujoncjcgyzckbc való felvétel céljából. Min­
denkinek he kell jelenteni atyja, testvérei, 
anyja, születési adatait, valamint magukkal 
kell hozniok atyjuk adókönyvecskéjét. Aki e 
felszólításnak nem te.-z eleget, az a katonai 
törvénybe ütköző cselekményt követ el.

_ A hosszú élet titka. Párizsból jelentik:
Salaié Opportune ben ál Franciaország legöregebb 
asszonya, a 105 éve« Mmo Carpentier. Nyolcvanhá­
rom év óta. lakik ugyanabban a házban, napjának 
nagy részét olvasással tölti és mindennap egy órát 
tatái. Azt állítja, hogy testi ég szellemi frisse.'1'- 
gél jó gyomrának köszönheti. Sohasem tartott d; 
tat. ha "being volt, homoenopatikus módszerrel ke 
zelletto magát. Az egészséges gyomor biztosítéka 
szerinte a nyers gyümölcs. Különösen sok alma; 
eszik. Minden étkezéséhez almamuitbt vogy vörös­
bort fogyaszt.

— Disznótoros vacsora a Dudarszka uc- 
cai Katolikus Olvasókörben. A noviszádi Du­
darszka uccai Katolikus Olvasókörben no­
vember 23-án disznótoros x acsorát rendez­
nek a Szcget-szeggel cimii népszínmű szerep­
lőinek tiszteletére. A kör vezetősége a vacso­
rán vendégeket is szívesen lát. Előjegyezni 
szombat délig lehet Vadócz Sándor és Fehér 
István, kereskedőknél, és a kör szolgájánál. 
Egy teríték ára tiz dinár. Vacsora után tánc 
reggelig.

— Sok epe- és májbetegségnél, epekép­
ződés és sárgaság eseteiben a természetes 
„Ferenc József“ keseriix iz a beleket élénkebh 
tevékenységre serkenti és az emésztést sza­
bályozza. Klinikai tapasztaltok igazolják, 
hogy az otthoni i\ókura úgy válik igen ered­
ményessé. ha a „Ferenc József“ vizet reggel 
cnvhegyomorra, kevés forró vízzel keverx-e 
isszuk.

Nr. S. 154S5 ed tS. V. 1933

BOLDOGSÁG
— Hogy érzi magát a barátnőd a házasság­

ban?
— A anyu* boldog, hogy moziba kell mennie.

ha egy te« eagint érői
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— KULAI HÍREK A killiii Ilit közsí g a v-au,: 
uin túl huzat vásárolt amelynek telken majd 
templomai építtetnek. A l.itkí^-.;ií a ^mplomíp - 

e é* a lelkész jav idalnmzu-i.ra megfelelő ma­
mikkal rendelkezik — Huppert István hároméves 
kiviül e«v kutya btnzalmasan i.aszcmaretmgolta 
— A killái vadásztá-.súg vasárnap hajtoyadasza- 
lot ■ endezett melv alkalommal 1L>0 nyalat lut eL - 
Rack ics Jován Oá íves rendőrt súlyos Idegbaja 
n itf szolgálaton kívül helyezték. A I rasKa 
. . .. ,i..; Kulin is m< galakitotta téli-
sportalosztályát. Az egyesület a szokolotthonban 
sitanfolyamot rendez ......................

_ A noviszádi pravoszláv hitközség ut
elnöke. A noviszádi pravoszláv hitközség el­
nökévé Tyulum Jován noviszádi kereskedőt 
választották meg.

Amikor a rabló kevesli az 50 dinárt, öze- 
esésen végzőtlött lablótámodás játszódott to a 
ikban Bajmokon. lenzes Sándor kertészt hét- 

j,,n re-gél az istállójában i.-mcietlp:. tettes meg la- 
„nulla, vas.rtKkl.il fejbevágta, majd ósfzekutozle. 
Amikor a keitísz az illés okozta szedőidből ma­
gihoz tért, az ismeretlen követelte hogy adja at 
minden pénzét. Pénzes kél te. hogy oldom • 
mert csak ugv adhatja át őO dinarnyi keszpínzu.
Az ismeretlen eleget is tett ennek a kérésnek és 
Pénzes bement a lakásába a pénzért. Antikor vis­
szatért, a rablót már nem találta. Valószínű, hogy 
kevesellt1 a pénzt és ezért tűnt el. Pénzes jelente.-.
(olt a rendőrségen, amely megindította a nyomo-

Z<* _ Az ördögsziget fegyörei bepereltek
egy francia ügyvédnőt. Parisból jelentik: .Ne 
töltsük nászutunkat az Ordögszigeten — ez a 
tanulsága egy fiatal francia ügyvédnő eseté­
nek. Mireille Maroger ügyvédnő tavaly férj­
hez ment és nászutját szaktanulmányokkal 

■ kötötte egybe. Férjével a küzépamerikai Or- 
dögszigetre utazott, hogy az ottani fegyenc- 
telep viszonyait tanulmányozza. A lelkiisme­
retes fiatal ügyvédnő borzalmas állapotokat 
talált 4i fegyenctelepen és megállapította, 
hogy a fenyőfők pokolian bánnak a foglyok­
kal. Hazatérése után erről cikksorozatokat 
irt a párisi lapokban. A cikk követ kezűién ve­
képpen az Ördögsziget 118 fegvőre rágalma­
zás címén pert indított az ügyvédnő ellen. A 
tárgyalást nagv érdeklődéssel várják, mert a 
fiatal ügyvédnő terjedelmes bizonyítási anya­
got ígért.

— BÁCSKOGRADISTFI HÍREK. Ív nmen vési 
zelessé válható szerencsétlenség történt Gradi.-tori 
Garics Bőzsé 8 éves kislánya hátul felkapaszko­
dott Szubolin bérkocsis kocsijára ís a kerék va­
lamiképpen magával rántotta, úgyhogy a kislánv 
a rugó és a kerék köz" szorult. A szerencsétlen 
kislányt Atyanszki községi rendőr mentette k’ 
szorult helyzetéből egv vasúti munkás segítségé 
vei. A kislány lmrzsolási sebeket szenvedett. —-
Rudié- Lajos 'és nője szül Ujj Marcella most tin 
„epeitek házasságkötésük ötvenedik évfordulóié' 
Az arany lakodalmas házaspárt *iszt -Mik ■*« rokona1 
elhalmozták szerencsékivánalnikknl — A RAK V> 
teritékes bankettéi ünnepel'': meg azt hogy a 
futbaicsapatft pontve-zte«'g nélkül fejez'n be a? 
őszi bajnoki fordulói

— Két matrózleány. Vancouverből jelen­
tik: Az llarmatris angol teherhajó fedélzetén 
két női matróz kezdte meg szolgálatát, két 
nővér, akik közül az esrvik eddig tani tóm", a 
másik gépíróim volt. A hajó Ausztráliába 
Dél-Afrikába, maid K<zak-Amerik ihn meg'
A két fiatal lány kijelentette, hogv azért állt 
be matróznak, mert csak igv van módiul ban 
bejárni a világot.

— Hirtelen halál. Molnár Istvánná leme­
nni asszonv a lakásán összeesett és meghalt. 
Szivszélhüdés ölte meg.

— Hová lett a cár amerikai vagyona? \'. e
yorkból jelentik: a in vvvork’ lm vé:iy-z."k clubi 
tolta az állítólagos Ara-z' iz'u ' agvi-.«i-' 
keresetét, amelyet egy 5 millió do” ins .r1 v, 
gyón" kiadatása érdekében ir-ili >1 N“-"v■■■• ■; .-Jan 
ellen. A bíróság nem ment bele annak vizs laté 

• ba, hogy Cmjkovszkv Ai n-ztá/.in valóban MAh’- 
cár leánvae vagy nem. hanem azon az <l.ann 
utasitolta el a keresetet, hogv ezt a vavvant seb ’ 
sem ioJiOt megtalálni. Newyork álkam 
nem őriz ilyen vagyont ««b ’-"in tudne'c ré’'

EGYENLŐ JOGOK
_ Mogigérted. hogy hét órára itthon '.c-z.el
— Igen. papa.
_ftn nedig megfogadtam hogy elverlek, ha

később ju>s» haza
— Ugv van papa De min1 >r án nem tar' ' 

tani he * <z..ivamal, neked «e kelj betartanod a 
lip(|et

SPORT —
A kék-fehérek jubileumához

Hűvös őszi szel söpri Végig «t ba-tát- a iia«A 
templom magas tornya szeli a Duna felöl jövő c >; 
„ős léghullámokat akár az oootinjaro a tenger vi­
zét önkéntelenül összébb gombolom i-hkalmtom. 
„öregszünk, már ősszel is fázunk jegyzf meg ba­
rátom aki valamikor 23 fokos tétben ts ogyü S 

velem a labdát. Szinte kellemetlen, hogy az. 
ember néha így elárulja magát, de ami igaz az 
igaz. valamikor bizony nem fiztunk. A gondola, 
felmelegiti lelkünket, emlékeket idéz fel amelyek 
fájók is. kellemesek is.

*
Deres ham szikár férfiú kanyarodik elénk, kis­

sé, mintha bicegne. <M larfása még mindig egye- 
nes „Tudod ki ez?" kérdezi barátom. Hogyne a 
noviszádi futbalisták ősapja. barom évtizeddel j 
ezelőtt ő volt az; első megcsodált futbalmüvcsz.
25 éve tagja a NAK-nak.

Ilyen csoda ma már kevés akad.
A vén jegenye, ezüstös bajával glóriáénak tű 

nik fel előttem most mikor a NAK 2a évet jubiláL 
*

lin is voltam NAK-i-ta, mint ahogy a régi no- 
\ iszádiak majdnem mindoniko. Most, hogv a jubi­
leumról hallok, annyi elfelejtett k'p elevenedik 
meg lelkem elfelejtett odúmban, bele nedvesedik a
szemem. .... .

A háború utáni években szinte a tökéletessé­
gig kristályosodott a meleg, családi harmónia amely 
ä "xAK-nn'l többc-kevésbé mindig meg volt. Tény­
leg a NAK akkor rendezeftéletii. boldog családhoz 
volt ba-sonló. Gondos, becsületes és munkás csa­
ládfőkkel   jóra való, engedelmes és szorgalmas
gyermekekkel.

A családfők gondoskodtak hogy a gyermekek­
nek mindenük meglegyen. A gyermekek játsza­
doztak. néha biciklivel, néha futballal, színházit 
R játszottak. Soha egymással össze nem vesztek 
pii’ii az öregek egyetértése is példátlanul péld ■ 
volt. Az idősebb gyermekek arra tanították a fia­
talabb fiukat és leányokat, — mert leányok _ L 
voltak akik szintén játszottak lmzenásdit. főzőcs­
két. tea főzőcskét. — hogv tiszteld a kort é- a ta­
pasztalainkat. fts a gyermekek rajongtak n család­
főkért. Ugye jó gyerekek voltak Schmidt mama 
ugye figyelmesek voltak Ma lanti? Milyen _ sok 
ilyen kedves mama és tánfi volt akkor n NAK-ban.

Karácsonykor, a szerelői szent estjén emeletes 
fenyőt álltak körül a NAK család tagjai, mindig 
többen voltak száznál. A NAK mamák és tántik 
sütöttek, diszitettete n NAK apák és bácsik aján 
dákokat raktak a karácsonyfa alá és mikor kigyul 
ladt n sok ragyogó gyertya, áhítattal zengte öreg 
és fiatal:

Kék-fehér n mi színünk.
lázárt élünk, balunk...
Ugye nem volt akkor szegyen ha egymás szó 

-veiben' könnycseppeket láttunk, amit a boldogság
szeretet sail olt oda . Szép volt-c mondjam 

neg vén XAK-biúk? .. Szinte látom, hogy helyes 
iően bólogattok. Ti i; onnan a mennyei magasság 
bői Nngvfi eő Endre Hadvicsek Béli Winterfell! 
Vilmes-I

-*
ülsz eszembeÉs most megint Te szürkülő r,

bicegő vén csatár, alakodul olyan megilloluiU 
sei néznm mint mikor idegen országokban az is­
meretlen katonák sírjál koszoruzluk meg. Te sem 
he szólsz és mégis milyen nagy időkre emlékez­
tei s7 25 "V. egy félember öllő.

Nemes Károly

A CSEHSZLOVÁKOK MÁR CSOMAGOLNAK 
HAZAFELÉ Mini ismeretes, a prágai Spurin és 
<z1ávia kombinált csapata eddig kel m rk'izest jut• 
zolI Angliában. Manchesterben és Stoke-han 

mindkettőt elveszhette. Most iul-zolfa harmadik

Toldi kimaradt a magyar 
válogatottból

Dr. Dietz Károly, a magyar futballszövetsé- 
kapitány hétfőn este tette közhírré az olaszok el- 
ívni válogatott felállítását, amit a magyar küzvé 
emény vegyes érzelmekkel fogadott. Meglepetést 
kelt. hogy a szövetségi kapitány megint a régi re- 
CP.,I szerint állította össze a csapatot, nagy nevek­
ből és nem vette figyelembe a legutóbb feltűnt fia 
lalokat és amatőröket. Még kínosabb feltűnést ke, 
lett. hogy a Ferencvárosból egyedül Sárosi játszik 
Milanóban és kimaradt Toldi, aki pedig kitűnő for­
mában van és eddig minden válogatott mérkőző 
-en a magyar csapat főerő-sségc volt. Helyette Csel, 
II játszik balösszekötőt, aki Svájc ellen jo'bszólsá 
volt, a saját csapatában pedig centert szokott jót. 
-•zani. Fzekután természetesen bizonyos aggoda­
lommal néznek Magyarországon a milánói nagy 
mérkőzés elé.

A magyar tizenegy a következő: kapus Szab'
IHungária) hátvédek Vágó (Bocskai) és Sternberg 
(Újpest, fedezetek Szalay (Újpest), Turav (Hang,'. 
rja) és Dudás Hungária), csatárok Markos (Bocs 
kai). Vinczo (Újpest), Sárost (Ferencváros), Cseh 
II (Hungária) és Titkos (Hungária). Tartalékok 
Végi (Kispest), Biró (Hungária) és Szűcs (Újpest).

A birójelentés szerint a Szánd 3:2 arány­
ban vezetett a botrányba fulladt mérkőzésen.
Neverkla biró benyújtotta jelentését a bot­
rányba fulladt mérkőzésről az alszövetség- 
hez és a jelentés lesz az alapja a további el­
járásnak. A biró megállapítja jelentésében, 
hogy a botrányt az első félidő 36. percében 
tört ki, amikor a mérkőzés 3:2-re állott a 
SzAND javára. A biró szerint is a harmadik 
gól volt a közvetlen előzménye a botránynak, 
amennyiben a góllövő Korászt Ronycc meg- 
rugta, mire az összecsapástól mind a két já­
tékos’elesett. A földön fekvő Korászt Ronvec 
még ütlegelte, majd az összecsapás után Ko­
rész jajgatva felkelt Ronyec azonban fekve 
maradt.' Eddigre már az incidens színhelye 
körül sereglettek a két csapat többi játéko­
sai is, akik közül kiváltott Szilágyi Hl. és fe:- 
berúgta Ronyecot. Pillanatok alatt a közön­
ség is betódolt a pályára és általános vereke­
dés tört ki. A biró megállapítja jelentésében, 
hogy a rendőrség és a rendezőség mindent 
megtett a botrány elfolytása érdekében, a 
mérkőzést azonban ennek ellenére nem lehe­
tet folytatni.

Sztarakanizsn: GRANICSÁB OBILICS 3:0 (1 0 ■
Barátságos, biró Losonc József. Az első osztályban 
szereplő íioviknozseváii együttes vendegszcrcpl'' 
-i’re nagyszámú nézőközönség volt kiváncsi. A re­
organizált Granicsát nagy fölényben játszva bii 
<,m győzött Ormos (2) ős Bákaltcs góljaival, 
ken kívül igen jók voltak még Mitya. I ngái l 
Molnár, mig az Obilicsből Vass G. és ( sicsa t in < 
ki. Losonc biró jól vezette a szép mérkőzést

SZENZÁCIÓS ÖKÖLVIVÓMÉRKÖZÉSEK NOV! 
SZÁDON. A NAK-pályán vasárnap délelőtt 10 o 
kezdettel Noviszádon rég nem látott ökölvívóm' 
közösek lesznek, amelyek -°orán az amerikai Lón 
Müllői i- bemutatkozik. Kívüle még Máurics M 
I.- (Beogi' Hiinmeisbacli Jakab. Lajos e< LG 1 
Russ I\ I ipelrovgrád), Andi Msek Peter KraoniC' 
Ferenc, luhász Sándor. Magma György. L "lep T 
z-i'í és Andriesek Pál mérkőznek. Biró Szkic= ■ 
Ferenc lesz. Belépődíj nincs.

Házasság. Kedden i sküdöil örök hűseget ! 
Grisza András a TSK sok éven keresztül volt io 
lékosa ökrész Mancikának a TSK agilis műkedve­
lőjének.

'mid süoríhirek

"h-köz" 'ffieldben az oltani Wednesday el
en s ez 0:i félidő Után 1:1 arán vb m ismét elve 

e. \ 'nvákol gólját K cs ly lőtte
mig nz angolok góljait Hooper. Dewn: (2) és» Rim­
mer rúgták. A mérkőzésnek alig 3000 nézője volt s 
- Miihvall amely a csehszlovákok legközelebbi el - 
'enfrle lett volna, lemondta a lekötött mérkőzést 
\ esebszovákok tehát nagy kudarccal végződő!! 
:lírájukat váratlanul befejezve máris haza indul 
nak

Vei Kikinda: szuboticai ZaAK 7fAK 10 (1 0
A két vnsulasc-'C.pat liffaseleitező mérkőzése ni 
vótlari küzdelmet hozott. A szuboticai csapat egv 
-égesebh volt, nagyobb kedvvel is ját z üt s ig 
megérdemelte a minim; !:-* győzelmet T.pniobl'ht
Kr sixes

cal' 
i bin'

és Kenyeres voltak, mig 
Knez.sev tűnt ki. A m 
(!’■ lro\ grail) jól vezette.

csapa"

Az osztrák bajnokság őszi fordulója, vasul na; 
befejeződött. Az első liga élén az Admlra áll 1_ 
nőm tál. utána a Rapid és Vienna, következnek 1" 
ponttal, a tabella végén a llakoah és Floridsdor! 
kullog a illetve -t ponttal. Most vasárnap már * 
tavaszi fordulóért alszanak. — A magyar gól le 
vő lista, élén Sú:ősi vezet 15 góllal, őt Cseh 
Toldi követi 11 góllal, majd Kocsis. Müller. Seré­
nyi Takács II és Zsenge!lér következnek 0 C'ill'M- 

Sevolainen finn tornászvilágbajnok szeriül 
olimpia lornaversenyo a németek, magyarok 
Iinnék között ing eldőlni. — Birminghamban (to 
ember 10-én angol-magyar asztali teniszmerkito 
■-Z. ,\ magyar csapat tagjai Barna, Szabados 

Bellák, tartalék Házi, — A német Lewanow. 
h iboruuláni kerékpáros világbajnok, gyógyiu'n 

illan betegsége és anyagi gondjai miatt - 
kos lett. Temetésén tízezer kerékpáros vett „- 

1-yka, a Ferencváros fedezete, mandulaoperáci 
■ 1 ........ ..ni s három hét múlva újra tréning

8 j I I



,iua| — A bécsi Rapid a jövő hónap elején afri­
kai túrára indul, amelynek első állomásai az alg 

. Qrán és Casablnaca városok. — Kölnben né- 
met-bollad rugbymérközés volt, amelyet a németek 
vertek meg 11 :á . arányban. — Braziljából óla 

mViíhivásn három kitűnő _ játékos: Jaguar, Viamt 
i-< jTemandó, érkezett Európába, de amikul Purtu- 
Ritában partra szálltak és az olasz-abessziu hűbe- 

hallottak, olt maradtak Portugáliában és be- 
iéptek a lisszaboni Sporting-ba. — Sidney ben az 
ausztráliai Odrién Kist nagy meglepetésre Ír győz­
te Jack Crawfordot.

Kimlihirek
A szuboticai Első Kugliklub vándorser-

legmérkózése volt a legnagyobb kugliver- 
seny) amit Jugoszláviában eddig rendeztek. 
Bár'a vándorserleget védő Első KK-nak bal- 
szerencséje révén egyetlen dij sem jutott, az. 
erkölcsi győzelem babérja mégis az övé, mert 
ennek a nagyszabású versenynek — amely 
péntektől vasárnap éjfélig tartott s amelyen 
12 csapat vett részt — mintaszerű megrende­
zésével megbecsülhetetlen szolgálatot tett fia 
tal kuglisportunknak. Ezért őszinte elismerés 
illeti Szubotica legrégibb kugliklubját s ncv- 
Izerint annak elnökét, Malagurszki Simont és 
titkárát Pilics Ozrent. Magát a vándotserle- 
ret az erős konkurenciában a szuboticai 
Zvezda vitte el, az első dijat a szuboticai Na- 
predak, a második dijat az Obrtnik, a vigasz- 
iiiiakat a szuboticai Jugoszlávia és az Iparos- 
dalárda nyerték. A vidéki csapatok közül a 
legjobban a sztaribecseji Első KK szerepelt, 
utána a legtöbb fát a szombori Napredak 
ütötte, de a döntőbe egyik sem tudott bejut­
ni. A noviszádi bajnok, a Heraklesz favorit­
ként indult, de az előző esti bajnoki derbi­
mérkőzéstől fáradtan és egyik legjobb játé­
kosát, Fancsevicset nélkülözve, nem tudta a 
ezokott formáját kijátszani. A noviszádi 
Zvezda balszerencsével szintén kiesett a har­
madik fordulóban.

Felkérjük a noviszádi Naprerf <"--•/ín t-igjaV 
.gr- a mai esti tréningen okvetlenül megjelenni 

-zivesked.ienek. Fodor intéző. — Nak-hirek. Csü­
törtökön. e hó 21-én, a Soffőrők ellen játszunk baj- 
-.oki mérkőzést a Bauer-pályán. félkílene órai kéz- 
Jettel. Kérem a következő játékosok megjelenését: 
Vrae.Niries. Lehrer. Török, Gőgös, Simon, Fratri- 
csevics, Somogyi, Hettcrle, Yaszics, Bartha, Fzau- 
■ r és Fóliák. A csapatkapitány. — A noviszádi Mi­
ki Mausz alább felsorolt játékosait, kérem, szíves­
kedjenek ma este félnyolc órakor a klubhelyiség­
ben mrsrielenni. ahonnan átmegyünk a majorba a 
Zrinyszki elleni bajnoki mérkőzésre: Augsuztin, 
Ragé Firánvi, Góhnr, Oaál, Klier, Ladisics, Majo- 
ms. Kacsa, rlr. Wagner. Tóth. Szűcs. A csapatka­
pitány. —■ A noviszádi Daloskor következő játéké- 

k’rom. hogy ma este nyolc órakor ezivosked- 
lenek megjelenni a Kotl-pályán a Zanatlia elleni 
Ujnoki mérkőzésre: Sándor, Pajzer. Gőz. Prikel, 
fiúsa, Mi dir, Kreitner, Zvara, Pénzes I. Pénzes II, 
Nagy. Dudás és Kapp. A csajiatkapitány. — A no­
viszádi Zanatlia nevezett játékosait kérem, hogy 
ma este s órára szíveskedjenek megjelenni a 
Kett-pályán a Daloskor elleni bajnoki mérkőzésre:

ik.ii-s [*., Kántor. Mass. Hlapovics. Margit. Wel- 
'•r. Bakos Reger, Szécsényi. Takács A.. Majoros 
A Takács Gy. — A csapatkapitány.

^1935 november^Os ;g>?<Ki<>UUisáq

Sakkhlrek
A noviszádi Sakk-klub vasárnap, f. hó 17-én 

’alánkán játszott 9 táblás mérkőzést a palán kai 
>-akk-kIub sakkozóival. Ezúttal a „csikó -kát 
f.tildte cl. akik nagyszerűen megállották a helyü­
ket -’s ellentétben az „ászok“ csapatával, akik 
"agynehezen tudtok csak 3:2-os eredményt leg­
utóbb a palankaiaktól kicsikarni, most 9:0-áe ereil- 
ménnycl tértek vissza Pa Iánk árúi. Részletes ered 
mén vek: Schwab (N. Sad)—Kesely (Pál,inka) 1:0, 
'J.-„»inger (N.)—Pauport (P.) 1:0, Reiter (N.)— 
'-ówy no. Virág (N.)—Rainac 1:0. Farkas (N.)— 
1 racz im, Latincsic.s (N.)—Hoffmann 1:0. Schmält 
'A i—Antonijevice 1:0, Atanackovics (N.)—Link 
I n-,Fikoparija (N.)—Herskovié 1:0. A revánsmér- 
’yz..--■ minden valószínűség szerint december ló-én 
'tíZ.ik majd io Noviszádon. December 1 -én Növi- 

Hagy válogatottja Beográd félelmetesen erős 
idle..-,- vei fog megküzdeni Beugródban. A . növi- 

'zaiii Sukk-klub tehát, nagy' tréninggel készül er­
re a ia t„v cóemb.' *c« 2° -> é-rdc'-C;-' . ' ' ■ ■ ■ ■:e kerül a az „if;u TJan 

■" »">-<" ; őliá:ok ' köti: -. ay, i .1 b-'-i
’s’-.-uj-i.k mulatni, hogy Noviseád . <■■■ ■'

nem kell félteni, mert. van igenis jó u ián pót la.-

i
, 1»* A

NAPOLEON A HÓDÍTÓ, A DIKTATOR ES A SZERELMES FÉRFI
Iria: Talár András 105

B

Csakugyan: a fővárosban valóságos pá­
nik tör ki. Mindenki a bekét óhajtja és n 
mindenáron való gyors megegyezést sür­
geti. Az anyacárnő cs az összes nagyher­
cegek egyesült erővel igyekeznek rávenni 
I. Sándort a feléje nyújtott béke jobb elfo­
gadására, mert attól tartanak, hogy' a nép 
a sorozatos és dicstelen vereségek hatása 
alatt végül is majd forradalmi megmozdu­
lásban fog kitörni, amely talán valameny- 
nyiöket elsöpörné helyükről.

Csak két ember van a cár környezeté 
ben, oki a háborúnak a végsőkig való 
folytatását tanácsolja: két külföldi, akik kö­
zül mindegyiknek megvan az oka rá, hogy 
engesztelhetetlenül álljon szemben mindvé­
gig Napóleonnal, Az egyik Stein báró, a 
volt porosz hadügy miniszter, aki negyedik 
éve kénytelen emigrációban élni a francia 
elnyomás miatt és aki a „zsarnok“ megsem­
misítésétől hazája felszabadulását várja. A 
másik — Napóleon sógora, az irigy, ne­
heztelő és soha meg nem bocsátó Berna­
detté, aki még a svéd korona ellenében 
sem tudja elfelejteni a császárnak, hogy 
nála — véleménye szerint érdemtelenül — 
magasabbra emelkedett.

Ennek a két embernek a befolyása a 
cárra erősebb, mint az anyacárnőc és az. 
összes nagyhercegeké, politikusoké és ina- 
gasrangu katonáké együttvéve. Es az ő ősz 
tönzésükre történik, hogy minden fenyege­
tő veszély ellenére is a cár ezúttal még 
csak x álaszt sem ad a harmadik békeojan 
latra, amely egyben az utolsó is.

Most azután mindenki azt várja, hogy 
a francia áradat hömpölyögve megindul 
Szentpétervár felé és már előkészületek is 
történnek a főváros védelmére. Stein báró 
és Bemadottc napokon és éjszakákon ke­
resztül tanácskozik a terxek fölött az orosz 
hadvezérekkel^ folynak az erődítési munka­
iatok, megtörténik az újabb korosztályok 
behívása — a várt támadás azonban el­
marad.

Napóleon — minden fogadkozás ellené 
re — sohasem teheti meg a Szentpéterxal­
félé vezető százötven mérföldes utat. Pe­
dig maga is jói tudja, hogy ez volna az 
egyetlen sikerrel kecsegtető prúháiko/ás szá 
mára. De valami meggátolja benne: nem az 
orosz hadsereg, nem Stein báró es a hűtlen 
Bemadottc mesterkedése, nem is táborno­
kainak ellenkezése és csapatainak vonako­
dása, hanem egyszerűen maga az orosz föld, 
az orosz éghajlat!

Október elején megjelenik az igazi nagy 
ellenség ,amellyel nem tud megbirkózni: le­
hull az első hó. És rögtön utána kemény 
hideg köszönt be, amely teljességgel szo­
katlan a francia sereg számára és amely a 
megnyomorodott embertömeget még jobban 
megbénítja és demoralizálja.

A naüu visszavonulás
F.gvszcrrc a maga szörnyű, kietlen \ a- 

lóságában tárul fel a helyzet: az elpusztí­
tott Moszkvában nem telelhetnek át és ha 
idejében vissza nem vonulnak, az egész had­
sereget, illetőleg unnak megmaradt roncsait 
is megsemmisíti az éhség, a betegség és n 
kön' i rlden !u<Lg.

.Vilié.!, luv többe ió11, i.1 r-sII -,nat -M1
zásra kedvező alkalmak kivárására. visz-

i'k-n «tOiváULili;
Október 19-én Napoleon kiadja a pa­

rancsol a visszavonulás megkezdésére. És 
innen kezdve az az ut, amely eddig szinte 
töretlenül emelkedett a legszéditöbb ma­
gasságokig, egyszerre meredeken lefelé lor­
dul ,..

A diadalmas Grande Armee, amely ta­
vasszal még büszkén és győzedelmesen nyo­
mult előre, most már csak siralmas árnyé­
ka önmagának. És az eredetileg hetvenezer 
embert számláló gárdaczrcdckböl most alig 
lehet négy-, egyenként százötven emberből 
álló századot formálni, hogy kíséretül szol 
gáljon Napóleonnak. De micsoda s/azadok 
ezek! A közlegények helyét tisztek foglal­
ják cl, válogatott hűséges emberek; minden 
altiszt egy egy tábornok, vagy marsall és 
a parancsnokok — királyok.

A sereg többi része pedig az oroszok 
guerilla-támadásaitól nyugtalanítva kis cso­
portok, a bomlik félj sokan még fegyverei­
ket is eldobálják, csakhogy gyorsabban ha 
ladhassanak előre és a lakott helyeket elke­
rülve, üldözött vadak módjára menekülnek 
a határ felé, hogy legalább puszta életüket 
megmentsék, ha már a dicsőség örökre oda­
veszett.

Tetőzi a katasztrófát, hogy a hideg vá­
ratlanul még a szokottnál is keményebbre 
fordul. November elején a hőmérő 18 fokra 
sülyed zéró alatt és ebben az embertelen 
fagyban ludad előre küzködvc az egykori 
fényes és rettegett napoleon) hadsereg szó­
mon; és szélzüllött maradványa.

li isz napig tart, amíg a határt jelző 
Bcrczina-folyóig v crguuiK előre a szánal­
mas sereg és erről a húsz napról a császár 
kíséretének egyik tagja szivet facsaró és kí­
sértetiesen borzalmas leírással szolgai:

„Tábornokok, tisztek, katonák — írja 
— egyforma öltözetben, egy csomóban me­
netelnek. A nyomor megszüntetett minden 
különbséget: lovasság, tüzérség, gyalogság 
mind együtt v olt.

Nagy részüknek liszttel teli zsák volt a 
hátán, oldalukon kötéllel felkötözött fazék; 
mások kötőtökén vezették lovaikat, ame­
lyeknek csak az árnyéka volt meg. Ezekre 
kötözték fel edényeiket és szegényes étel- 
készletükel.

Maguk a lovak is elcségül szolgáltak 
csakhamar, annál is inkább, mert nem tud­
ták yket tovább vinni és amikor elhullot­
tak, táplálékul szolgáltak uraiknak. Nem 
is várták meg, mig kilehelik párájukat, a- 
zonnal feldarabolták őket; amint elhullot­
tak, rájukvetették magukat, hogy a húsos 
részeket leszedjék róluk.

A sereg hadtesteinek nagy része lei- 
bomlott.

Romjaiból egész csomó kicsiny csapat 
állott elő, ny olc-tiz személy, akik összecso­
portosultak, hogy együtt haladjanak és 
akik azután kölcsönösen igyekeztek segí­
teni egymást,

A legtöbb ilyen csapatnak volt egyet­
len lova, mely poggyászukat, konylialclszc- 
rc’é ilkvt és élelmiszerüket vitte. X agy pe­
dig ;,/ egyes embereknek volt erre való 
liát -akjnk.

(Folytatása köv étkezik)

- SíéhrtikadÖSPÍi é> emcsziési ivaros­
nál tg • . ;;k reg el ehevomv ra egy pohár i ér­

zete 3 igronc lófstil kesertivtzet' Reglitr. 
od MiDiszlarstva soc, col. i Bar Zdr. S. br. 
85 od 154. 25. V, 1935. 1599
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HezeÄiBiMpi Hire*
A tengefmellcki kiviteli t.-Vsasacck iitasit.i-t 

kaptak, lioev november 18-tól kezdve 11 ms/.ország­
nak nemcsak fát, hanem eg> ';bh term-keket sem 
szabad már szátiitani. Az ilyen cikkek közé tarto­
zik u sgén és lignit is, mely« t ddig nagy te tol« k- 

!i 6t Olaszország. Amszterdami jelentet 
szerint Abesszínia néhány hóval ezelőtt annyi ben- 

•,,t, vásárolt, hogy két teljes évre fedezte .-zuk.-eg- 
", ét — Romániában az idei szüret • -mlkivul bo- 
,é„es volt Egyes vidékeken hi-ktáionkúnt Mil­
iőn hoktóliicr is termett. Sok helyen nem volt elóg- 
s,'M»es hordó, úgyhogy ;t termést lcszürctelellenul 
a tőkén luigvtáh. A borárak óriási módon estek. —
A délszerbiai rizstermés vzidén kitünően sikerüli s 
az árak is kielégitöck. A kocsani járásban ti műim 
kilogramm termett és atlagara 3.80 dinár. Az üss/.- 

,‘,N; ipo vagonra becsülik és a termelők la mm 
1;.• dinárt kapnak kézhez. — Jugoszlávia 1933- 
ban in millió dinár értékben hozatod lie külföldről 
cépk isikat. Ausztriából 1.5, az Egyesült Álla­
mokból 1.8. Csehszlovákiából 1.39 mill, dinárért. A 
többi Németország. Franciaország és Olaszország 

zőtt oszlott még. 1934-ben már 17 millió dinárra 
emelkedett a behozatal, melyből Amerikára 9.8. 
Nómétoreságra 3J, Franciaországra 8.1, Ausztriára 
1.2 és Csehszlovákiára 0;9 millió dinár esett, — Az 
ezidei jugoszláviai gyapottermés behordá«a e hé 
len kezdődött. Ez évben Dálszerbiában 050 hektó 
, ,n termesztették ó- («hi ezer kilogram tisztítotton 
, s 200 ezer kiló liszt it ott gyapotra számítanak. A 
tisztított gyapot kilójának ára átlag 3.50 dinár. Ki­
terjedtebb ‘termelés a meglehetősen gyenge ár miatt 
nine.?, pedig az orvosi célokat szolgáló valla ebbe, 
készül s annak kereskedelmi ára meglehetősen
nagy. _ Az oszijéki cukorgyár befejezte ezidei
kampányát. 0.000 vagon répát dolgozott fel. moK- 
ből suti vagon cukrot nyert. 'A kampány idején 1000 

’munkást foglalkoztatott. — A beljei állami uradal 
mi cukorgyár még 10—15 napig dolgozik. Eddig 
0000 vagon répát dolgozott fel, melyből 800 xagon 
cukrot kapott. Még vugv 1000 vagon répát fog fel­
dolgozni a hátralévő időben. — Görögország 50 
ezer tonna búzát ve sz R< n imától, mélynél 
0O*/«-át devizával és 10*/e-át áruval fizeti. — A 
pénzügyminisztérium megengedte ■.< beogr di m 
nokegyletnek. hogy éleszti igya rat a'litson fel. mel;^ 
azonban a. melléktermékekből nem állíthat . el"
,zi-zt. - A Szarajevó melletti Fcltrinelli fakiter­
melő vállalat beszüntette üzemét - s 300 munkást 
elbocsátott. A szarajevói munkáshörze e munkáso­
kat a környékbeli vállalatoknál helyezte pl. — Né 
metország utólagosan még 40 vág i -zőlő hehoza 
tillát engedélyezte Jugoszláviából. Az olasz hi 
vatalos lap rendeletet közöl, mellyel megtilt a 
olasz gazdasági életre vonatkozói adafok és ok ma 
ny ik közléséi. — A földrrvve'érügvi miniszter ren 
(leletet adott ki. hogy azokat a rákokat, melyeké 
i tilalmi idő (október 15-től június 15-ig) előtt fog 
•;tk ki és gyü.itőmedenevkben tartanak, nz illetéke 
báni hivatal gazdasági felügyelőnek jóváhagyó--, 
val kapót engedély alapján ki lebe* szállítani kii! 
fí ál;e. — Magyarország Ausztriával tárgyalásokat 
folytat nagymennyiségű lxir kivitelére.

Gyengén sikerült a temerini országos állat és 
kirrkodó vásár. A vasárnap megtarlott állat és 
kirakodó vásár bár nagy felhajtás volt a pénzte­
lenség miatt igen gyönge volt. Gazdát mh'd —70 
l<; nagyold) és 210 kissebb jószág cserélt

Nemzetközigalnmb és lajbaromfi kiállítás 
Noviszácíon. Növiszádon november 30 és deeemher 
2. között nagy nemzetközi galamb és fajbaromfi 
ki,'dliiá -t rendeznek. A kiállítás iránt már eddig i= 
hatalmas érdeklődés nyilvánul A kiállításra kerü­
lő jugoszláv anyagot jövőre elviszik a müncheni 
baromfi világkiállításra, amelyet a berlini olim- 
idásszal egyidejűleg tartanak meg.

— Jó üzlet a szuezi csatorna Nem panaszkod­
hat ik üzletmenetére a Szuezi Csatorna Társaság. 
Október havában minden eddigi rekordot felülmúlt 
a csatorna forgalma. Addig 1929 április hasában 
volt a legjobb az eredmény, amikor 570 hajé jár- 
:i nvg a c-.itornát. most októberben azonban 004 
hajót számláltak Ehhez in rt a Csatorna Társaság 
hex étele is. Ez év ok lói , r havában 85.07 millió 
tankkal több a múlt év októbei bevételnél.

beogradi ÉRTÉKTŐZSDE 
Devizák kínálat-kereslet dinárokban

, , . 017 03_211.98, Pál.s (HlO
rJÄiÄ^. Nőve*.-™ J-WI

1769.95 1756.08, Brüsszel i|n,> frank): 7M«24 
í,'s Béi— (too Hilling): 868-858 Amszterdam 

H, holland irt.): 2989.S-_2975.28 Szab mik, >>■ 
—28.15. Varsó: 828.49—821.58, London magunk!.-
ring 248.74—247.14.

Állampapírok. 2 és fél ‘/-os rat na stela
prompt. 355-354, kötés 354, Wo-os Bla.r k.dcsvn 
71.25—70.50. kötés 71, 4V.-0S nkrár kulcson 4- 4 
7°'o-es beruházási kölcsön 79.73 79.

MWOtimDEIESEK
udy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1’— dinár, NAGY BEI US 2'— dinár.
A legkisebb apróhirdetés ára 12’— dinár
A keretes hirdetések éra basábmllliméterenként
1. a hirdetési oldalon »••••••• 0"80 dinár
2. a szövegrészben • • • • • • • 2 50 dinár.
Többszöri hirdetésnél Ismétlődést engedményt adónk, 
az álláskeresők pedig 50% kedvezményben része- 
sülnek. — A hirdetést adó 1 hirdetőidet terheli.

Részvényei!. Narndna bank': 81 un 11 
(és 6000, Privilegizált agrár bank: -31-0—- ■ ‘
u-.s 231, 2'/s ratna eteta decemberre, kötés 3o-l..>«i

-351.
Noviszádi terménytőzsde Búza 78 kgos 2° » 

bácskai Noviszád környéki 153-155, Szombor kör­
nyéki 152—154, küzépbácskai L>3—I.m. fclsobac. - 
kai 153—155, tiszai uszályból 100—10'-. bogai 
uszályból 100—102, felsőbánáti 133—lön. delbána.; 
152—154 szerémi és szlavóniai 153 1 szer mi 
Indiai környéki 154- 1.50. - Árpa bácskai és sze

'mi 132.50—137.50, tavaszi 66 kgo> 140 M.i
7aö -jno 132.50   Tengeri bácskai öreg 94—no
Szombor környéki 04-96. bácskai u.i garantált mi­
nőség 81—82, bácskai docembev-janimrrn S1 (>
bánáJi öreg 03—95 bánáti öreg vrsaci 1‘ontnsbai' 
93—95, bánáti szárit olt vrsaei i.nnhisban S'- -.«1. 
szerémi öreg indiai parii: .«ban 91—9% szén mi szn 
litott indiai paritásban S9 91. s'/eremi uj »iróniái 
rninő?é" 8] 82 szerémi december-januarra 84 «'

!t , . ' 89 91 - l!--z! bác
bánáti állomásról «ullás gg - g 232.50 -1..MI
kettes 212.50—232 50. öté-' 19° 59- 212.50, . :i1n-
172.50-192.50 hete- 152.50 102.50. _ nyolca« _ 10..

110 Szerémi szlavóniai állomásról nulla« gg 
és g 232.50-242.50, kelte? 212.50-222.." n öt".-»
192.50_202.50, hatos 172.50—182.>0. hete? T'TaO
132*50. nyolca- 105—110. — Buzakorpa jutuz«ákok- 
bon bácskai és szerémi 84--86 bánáti 83 -8.,. ju-

f
sebb.

A hirdetések éra kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben U j

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel

Mfflomeie

Az arcbőrt nem pre­
parálni, hanem rendszere- 
□en ápolni kell. Daruvári 
Krém a legjobb arcápoló. 
Eredeti háromsarkos doboz 
15"— dinár, feles doboz 
7"50 dinár Kapható min­
den szaküzletben 2-

KÜLFÖLDI TÖZSDEZARLATOK
7.95. Récs 
5.01 5.6-’.

A dinár árfolyama. Budapest 7.80
s,54__S.00. Prága 52.80 53.20, Berlin
London 210.

Zürich BeogrAd 7.00 Piri» 20.27. London 15.13. 
Ncwyork 307 háromnegyed Brii??ze 51.95 Milánó 
21.90 Madrid" 42.—, Amszterdam 208.875. Berlin 
123.65. Prága 12.72. Varsó 57.80, Bukarest 2.50.

Szlaríbecset és Noviszád Közöli
a leggyorsabban, legkellemesebben 
és legolcsóbban

autóbuszon utazik!
Sztaribecsejröl indul (az i mperial-szálló elöl) 
reggel >/27. Noviszádról indul a Búza- 
térről) d. u 12 5a íjrakor. Közlekedik naponta, 
vasárnap és nagyobb ünnepek kivételévé1.

tazsákban uszályból -1 86 bal •>
7,»ák nélkül 250—200 Irányzat: Kclleme 

ont: Közepes.
Szombori terménytőzsde Búza bácskai Szom- 

bork •'ki 151- 153, felsőbácskai 153 156._ szia
vóniai jőf—156 szerémi 154 150, 11-/. >• bacskA 
80 kgos 162—164. Tisza, bánáti 79 kgos 162—164. 
csatornái hajói akomány 155—157. bogai hajórako 
mánv 160—162, 156—158. 150—158. - Zab, bács­
kai vasút 130—132, szerémi és szlavóniai 130- -
132. _- Árpa. bácskai 03—01 kgos 130 135, szelé-
mi 63—04 kgos 130 -135. bácskai tavaszi 07 6® 
kgo? 140—145. baranyai tavaszi 152l/--i157'/ä. —
Tengeri, bácskai öreg prontpt 91—90. bácskai de­
cember-januárra 8i—86, bácskai gar. min. uj 80— 
«2. bácskai szárított 90—92 — Bab, szokvány 240 
—250. — Liszt, nullás gg és g 235 -255, kettes 215 
—235. Ötös 195—215. hatos 175—195. hetes 155—105 
nyolcas 105—110. Korpa, prompt 84—80 — Z»ir
10.50 -11.50. _ Irányzat: Szilárdabb. — Forgalom:
29 vagon.

Arak a budapesti terménytőzsdén és halár 
Időpiacon. Budapestről jelentik: A tern *n> őzsde 
a készárupiac irányzata tartott volt. Tiszavidéki 
luizn legalacsonyabb árfolyama 18.20. léc nagasaL 1 
18.90. felsőii-zai 18—18.55. más származású 17.90 

1 són. A liatúridőpiae. irányzata iól tartott volt. 
Buzi márciusra 18.32—33. májusra 18.50—52. -ozs 
márciusra 16.45- 17. tengeti máiusra 15.70 --78. 

Húsra 15.70 78.
Bécsi se-fésvásár, november 19 Felhajtás 03?1 

hús- és 1712 zsirseilés. A forgalom zsirsericslvn 
közepes. hússertésben lanyha. Árak elósuly kilo- 
grammonként: elsőrendű zsirserlés 1.45—1.48. ki- 
vét riesen 1.19. öreg 1.20—1.30, paia-'Zlserle? 1.40 
1.55, kivételesen 1.57, busserlés 1.10 -1.65, kivéte­
lesen 1.70 silling.

l»ARií HOTEL
Szubotican az utazó urak- 
rak tiszta, eiende», kénve, 
nies es olcsó izobákai 
nyalt. inden szobában 
folyóvíz — Fürdőszobák — 
Elsőrendű, kitiinő konyha, 
olcsO pcnsió rendszer — 
Jó borok. — Telel. 70. 237

SzöSöoltványok
t c odatoló cs e»yéb 70 

íata óriási válaszokban 
l-fitschl László oki. müker- 
tész és társai szólovessző 
és gyümölcsfaiskolája. Szti- 
botica Ciril Metód trg 7. 
lelelon 66. Oktató főár- 
jegyzék ingyen.

A szépség 
Hatalom,

a szépség siker. Könnyen 
elérheti, ha rendszeresen
használja a Kovács-féle

Nagyenyedi arc-
henöcsöl és 
DoroT-szappant
Kapható minden kozmeti­
kai szaküzletben. Postán 
azonnal küldi a íölerakat

Herei drogéria
Szubotica,

Szuhoiicöi Hiaiió- 
lllVOtQlimK minden nap 
reggel %9—2-ig és délután 
5—7-ig; tart hivatalos órákat

Dr» Schleich orvostanár koz­
metika; késziménye'

itautKrene <Börkrém 
WachspaslaViaszPaszla
az arc és bőrápo ás iö .é etci
bev.ltt szerei. A viaszpsazia 
kimondottál! bőrápo lószer. 1 -asz- 
nálatátói a bőr tompafehé r tény: 
kap és üdévé válik, ó a hatás 
azonban nem káros hatású, mgr- 
ge, alkatrészek eredménye, ha­
nem a paszta viaszos tartama, 
amit senki sem tud utánozni. 
A b6r*r*m néha, egy telje, öt­
jeién At meiOyóiyitja a betyes 
somörös, kiütéüc», kilujt bor 
Kapható minden szakuz 

leiben

500 négyzetül területet fenyves parkkal és dyiimol- 
csössel, szip

villával £k Ribnyák
kikötő mellett (Villa Anklce), valamint a Magyar uco 
20 számú hál jutányos áron eladó. Előnyős iizek . 
feltételek, Érdeklődni: Safarikova ul. 1o. Anikina^

Hetenként ötezer Havonként húszezer j
ember nevet a I

PRIMAS^
.lutjosz'ávia egyetlen maÍTa»nve>vü vicclapján. Kérjem 
«atvinvszámot - Szerkeszti : SZUBQlICA, Fra Jcse trg _

Művészi fényképek
valamim amatörfclvétetek elsőrcn lü Ízléses kidolgoz sa

Mo.korU Fmil, F.ilo.ki pnt 6, «1.8 omc'%---
SZOLID E S PONTO S ü I S 7. O t- 1; A n.Yl,

Uredaibvo : aéministfócija — izeike$il6$ég 4s kiadóhllih1
Noviszád, Kralja Petra 30. I. 
Telefon: 2t 37, éjjel 20 -58
Felelős kiadó : Audréc Dezső 

A ui.il, ivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc 
P r c I p 1 a t a — Előfizetés:
*a '/, god. - V. évre Dia. 50"- 
ra mcsec dana - 1 hóra , 48

izlaii svakodnevno sem ponedeoni 
.Mcgiclcnik hétfő kivételével napon'a 

Post. cck. racunn — Poslacsekkszátnla: /age-'1' 1 —.

Nyomatott a? Uránia nyomdai miiintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszád


